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mr. sc. Drago Martinović

P  red Vama je poštovani čitatelji 20. broj općinskog informativnog biltena 'Ši-
roki info',  uz službenu web-stranicu Općine, te Radio postaju Široki Brijeg, 
lokalne web-portale i ostale tiskane i elektroničke medije, medij putem ko-

jega već sedmu godinu pružamo informacije i izvješća o najvažnijim kulturnim, 
športskim, gospodarskim, infrastrukturnim i drugim događanjima i temama iz 
naše Općine. U ovom jubilarnom 20. broju biltena 'Široki info' temu broja pod 
nazivom 'Mediji o nama' kreirali su upravo mediji koji su u proteklih nekoliko 
godina izvještavali i pisali o Širokom Brijegu.

20. jubilarni broj biltena 'Široki info'

Urednikova riječ

Miro Kraljević – Najnačelnik 2013. 

Miri Kraljeviću, načelniku Općine Široki Brijeg dodijeljeno 
je priznanje NAJNAČELNIK za 2013. godinu zbog velikog 
doprinosa ukupnom, a posebice gospodarskom razvoju 

Općine Široki Brijeg. Priznanje je dodijeljeno na tradicionalnom izboru 
najuspješnijih menadžera i kompanija Bosne i Hercegovine u 2013. godini, 
održanom 14. prosinca 2013. u Banjoj Luci u organizaciji Direkcije agencije 
za izbor menadžera BiH, jugoistočne i srednje Europe.
Priznanje je načelniku Kraljeviću uručio Pane Škrbić predsjednik 
organizacijskog odbora 29. izbora najmenadžera u BiH u kategoriji 
posebna priznanja, a priznanja su dodijeljena i najuspješnijima u 15-ak 
kategorija iz oblasti gospodarstva. U sklopu svečanosti dodjele priznanja 
najuspješnijima održana je i Međunarodna poslovna konferencija 
pod nazivom „Privredni razvoj i suradnja, kuda i kako dalje u 2014.? 
Na konferenciji su uz najuspješnije gospodarstvenike i menadžere 
jugoistočne i srednje Europe u 2013. godini prema izboru   Direkcije 
agencije za izbor menadžera BiH, jugoistočne i srednje Europe sa sjedištem 
u Zenici sudjelovali i Bruno Bojić predsjednik Vanjskotrgovinske komore 
BiH, dr. Sanjin Halimović ministar razvoja, poduzetništva i obrta FBiH, 
te Mira Vasić pomoćnica ministra rada RS-a. „Infrastruktura je preduvjet 
razvoja gospodarstva. Mi u Općini Široki Brijeg pokušavamo i mislim da 
uspijevamo da ne budemo kočnica našim gospodarstvenicima, već da im 
budemo na usluzi“, rekao je između ostalog  načelnik Kraljević obraćajući 
se sudionicima konferencije. 

12  Božić u Širokom
17  Građani pitaju
18  Tema broja: Mediji o nama
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31 (Ne)ozbiljno

Miro Kraljević i Pane Škrbić
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Općinski načelnik Miro Kraljević

Još jedna nimalo laka godina je iza nas. Ali, 
ipak Širokom Bijegu nije nedostajalo događa-
nja od športskih i kulturnih do gospodarskih, 
ali i realiziranja infrastrukturnih projekata. 

Ipak ću najprije izdvojiti popis stanovništva, te još 
jednom ukazati da se obistinilo ono što govorim već 
dugi niz godina, a to je nepravedna raspodjela javnih 
prihoda. Naime, Općina Široki Brijeg je od samog po-
četka raspodjele javnih prihoda (2006.) uskraćena za ne-
mali iznos koji nam pripada od neizravnih poreza, a koji 
se u najvećoj mjeri temelji na broju stanovnika i broju 
učenika u osnovnom obrazovanju. Prema provedenom 
popisu stanovništva Općina Široki Brijega ima 29.809 
stanovnika, a svih ovih godina raspodjela javnih prihoda 
vršena je prema procjeni od cca 27.000 stanovnika.      
Polovicom prosinca prošle godine Vlada Federacije 
BiH uputila je Parlamentu FBiH prijedlog zakona ko-
jim se Općina Široki Brijeg, uz općine Tuzlu, Zeni-
cu i Bihać, uspostavlja kao grad, a koji bi Parlament 
trebao usvojiti po skraćenom postupku. Mislim da 
je Široki Brijeg zaslužio status grada, ponajprije kao 
kulturno, športsko i gospodarsko središte ŽZH, ali i 
mnogo šire. Prvo pitanje koje se postavlja što je i ra-
zumljivo što mi kao Široki Brijeg imamo od toga. Za 
sada neće biti nekakvih vidljivih financijskih pobolj-
šanja samo iz razloga što ćemo postati grad. Ali ću 
i dalje i kao gradonačelnik ukazivati na nepravednu 
raspodjelu javnih prihoda. 
Umjesto načelnika postajem gradonačelnik, a Op-
ćinsko vijeće će postati Gradsko vijeće, što znači 
priznanje meni kao budućem gradonačelniku i svim 
građanima Širokog Brijega, ali i obvezu svima nama 
u gradskoj upravi da i ubuduće s još više rada, od-
govornosti i upornosti kvalitetno odrađujemo svoje 
poslove kako bi Široki Brijeg išao naprijed. Isto tako 

Popis stanovništva potvrdio 
nepravednu raspodjelu javnih prihoda

nadamo se da će dobivanjem statusa grada biti olak-
šan pristup EU fondovima, a i da će Široki Brijeg 
dobivanjem statusa grada biti privlačniji i za strane 
investitore, a samim tim i veće mogućnosti za posao 
mladim ljudima. 
Dobivanje statusa grada neće donijeti nekakve veće 
troškove, s obzirom da neće biti novih zapošljavanja 
iz spomenutog razloga, a i broj vijećnika će ostati 
isti. Nakon što Parlament FBiH donese zakon o do-
bivanju statusa grada pristupit će se izmjeni Statuta, 
načelnik će postati gradonačelnik, Općinsko vijeće 
postat će Gradsko vijeće, općinski vijećnici će postati 
gradski vijećnici. 
Također negdje u isto vrijeme, polovicom prosinca 
prošle godine, dobio sam priznanje NAJNAČELNIK 
2013. što pokazuje da je ono što smo radili u općin-
skim tijelima uprave prepoznato izvan granica naše 
općine, ali i da smo isto tako dobro iskomunicirali ono 
što smo radili u proteklom razdoblju.

"Lijepo je što je Široki Brijeg dobio status grada i 
jako mi je drago. Široki Brijeg je to zaslužio jer smo 
dugo godina administrativno, gospodarsko, kultur-
no središte naše županije, a i u cijeloj Bosni i Her-
cegovini uživamo veliko poštovanje i reputaciju. Fi-
nancijski nam to ništa neće značiti, ali Grad će biti 
organizacijski bolje uređen i organiziran. 
Čestitam svim građankama i građanima Širokog 
Brijega i poručujem im da žive za svoj grad i da 
rade na njegovoj dobrobiti kako bi Široki Brijeg bio 
još bolji".
(izjava /grado/načelnika Mire Kraljevića u povodu 
odluke Vlada Federacije BiH koja je u parlamen-
tarnu proceduru uputila prijedlog Zakona kojim se 
Općina Široki Brijeg uspostavlja kao grad, 13. pro-
sinca 2013.)

U  Širokom Brijegu  29.809 stanovnika

Prema preliminarnim rezultatima Popisa stanovništva, kućanstava i stanova u BiH 2013., a koje 
je 5. studenoga 2013. objavila Agencija za statistiku BiH u Širokom Brijegu je ukupno popisano 

29.809 osoba. U Širokom Brijegu je ukupno 7.993 kućanstava i 10.117 stanova. Prema ovim rezul-
tatima popisa Županija Zapadnohercegovačka broji 97.893 stanovnika. Ukupan broj stanovnika 
Bosne i Hercegovine je 3.791.622. 

Riječ Općinskog načelnika



4

02
Smilja Dujmović  
Marić, novi (stari) 
Općinski  javni
pravobranitelj

Iz Općinskog vijeća

Na 12. sjednici Općinskog 
vijeća održanoj 27. stu-
denoga 2013. usvojena 

ćinskog javnog pravobranitelja  na 
mandat od šest godina. 
Usvojeno je i Rješenja o izboru 
Marka Marušića za člana Odbora 
za društvene djelatnosti Općin-
skog vijeća. 

12. sjednica Općinskog vijeća

je Odluka o izmjenama Odluke o 
proračunu Općine Široki Brijeg 
za 2013. godinu. Mate Zadro po-
moćnik Općinskog načelnika ista-
knuo je razloge za donošenje ove 
Odluke i to povećanje ‘Naknade 
za korištenje hidroakomulacije’, 
zatim smanjenje prihoda poreza 
na dohodak, te također smanjenje 
prihoda od neizravnih poreza. Jo-
sip Kožul (HDZ BiH) predsjednik 
Odbora za gospodarstvo, financije 
i proračun obrazložio je nekoliko 
analitičkih konta u kojima je doš-
lo do promjena i predložio da se 
Odluka usvoji. 
Prihvaćen je prijedlog vijećni-
ka Mirka Zovke (HDZ 1990) da 
stavka za Dom za djecu ometenu 
u psihofizičkom razvoju iznosi 

36.000 KM, a ne 30.000 KM kako 
je predviđeno rebalansom prora-
čuna. Ovaj prijedlog je prihva-
ćen. Ovim rebalansom  proračun 
za 2013. godinu iznosi 8.544.000 
KM. 
Nakon što je Mate Zadro pomoćnik 
načelnika za financije obrazložio Na-
crt proračuna Općine Široki Brijeg 
za 2014. godinu u iznosu 8.081.900 

KM, isti je većinom glasova usvo-
jen. Javna rasprava o Nacrtu prora-
čuna za 2014. godinu održana je od 
2. do 16. prosinca 2013. 
Na istoj sjednici donesena je Od-
luka o raspisivanju natječaja za 
dodjelu stipendija studentima u 
akademskoj 2013./2014. godini za 
deficitarna zanimanja i to za studije 
Matematike, Geodezije, Građevi-
ne, Fizike, Strojarstva, Defektolo-
gije, Logopedije i Biologije i Ke-
mije po dvije stipendije i za studije 
Arhitekture, Psihologije, Elektro-
tehnike, Farmacije, Prehrambene 
tehnologije i Kemijske tehnologije 
po jedna stipendija što je ukupno 
22 stipendije. 
Usvojeno je Rješenje kojim se Smi-
lja Dujmović Marić imenuje za Op-

Detalj s 12. sjednice Općinskog vijeća

Na 12. sjednici Općinskog vije-
ća vijećnici su primili na znanje 
Informaciju o radu Službe za 
zapošljavanje Podružnica Ši-
roki Brijeg i Informaciju o be-
spravnoj gradnji. 
Andrija Kraljević, šef odsjeka za 
gospodarstvo pojasnio je Infor-
maciju o stanju prometne infra-
strukture, o izgradnji kanalizacije i 
pročistača otpadnih voda, o realizaciji 
projekta vodoopskrbe i o aktivnosti-
ma vezanim za područje Duhanske 
stanice između ostalog istaknuvši da 
je došlo do potpunog zastoja u reali-
zaciji projekta izgradnje pročistača 
otpadnih voda jer španjolska tvrtka 
‘Azierta’ kao izvođač radova nije 
ispunila ugovorene obveze, te se iz 
navedenih razloga pristupilo izna-
laženju novog rješenja. Kraljević je 
istaknuo i da je završena izgradnja 
vodovoda u Turčinovićima i da su na-
stavljene aktivnostima na preostalim 
započetim projektima. 
Vijećnici su informaciju primili 
na znanje.
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Usvojen proračun Općine 
za 2014. godinu u 
iznosu 8.081.900 KM

Na 13. sjednici Općinskog vijeća 
održanoj 20. prosinca 2013. usvo-
jen je proračun za 2014. godinu u 

iznosu 8.081.900 KM. Mate Zadro pomoć-
nik načelnika za financije istaknuo je da je 
u odnosu na Nacrt proračuna koji je išao 
u javnu raspravu povećana subvencija za 
JP Radio postaju Široki Brijeg koja iznosi 
60.000 KM umjesto ranijih 36.000 KM, a 
za iznos od 24.000 KM smanjeni su gran-
tovi pojedincima. Odbor za gospodarstvo 
financije i proračun je jednoglasno podržao 
proračun. U polusatnoj raspravi o proraču-
nu amandmane su podnijeli Marko Maru-
šić u ime HSP dr. Ante Starčević BiH jedan 
amandman, Krešimir Šakić u ime Narodne 
stranke Radom za boljitak sedam amandma-
na, te Igor Slišković u ime neovisne liste 
SOS Široki Brijeg dva amandmana. Aman-
dman predložen od strane Marka Marušića 
vijećnika HSP dr. Ante Starčević BiH, a koji 
su predložili i klub vijećnka Narodne stran-
ke Radom za boljitak o uvrštavanju 'Udruge 
zaboravljenih branitelja' s 12.000 KM dobio 
je devet glasova vijećnika i isti je odbijen. 
Predlagatelj Općinski načelnik Miro Kralje-
vić je odbacio sve amandmane istaknuvši da 
ne postoji prostor u proračunu za navedene 
prijedloge. Nakon glasovanja svi amandma-
ni su odbijeni.  
Na istoj sjednici usvojena je Odluka o izvršenju 
proračuna Općine Široki Brijeg za 2014. godi-
nu. Jednoglasno je usvojena Odluke o izmjena-
ma Odluke usuglašavanju pravnog statusa Dru-
ge osnovne škole, a koja se odnosi na adresu 
sjedište škole. 
Usvojena su Rješenja o dodjeli na korištenje 
građevinskog zemljišta u korist Dražana Solde 
sina Drage iz Širokog Brijega i Radovana Solde 
sina Drage iz Širokog Brijega.   
Vijećnici su primili na znanje Informaciju o za-
štiti i stanju okoliša nakon usvajanja Lokalnog 
ekološkog akcijskog plana i prikupljanju i zbri-
njavanju otpada koji je obrazložio Boro Zovko 
pomoćnik načelnika za prostorno uređenje i 
zaštitu okoliša. Vijećnici su primili na znanje i 
Informaciju o radu mjesnih zajednica za 2013. 
godinu i Informaciju o aktivnostima iz oblasti 
kulture, športa i drugih društvenih događanja u 
Općini Široki Brijeg. 

13. sjednica Općinskog vijeća

Na 91. sjednici Vlade Federacije BiH, održanoj 12. prosinca 
2013., utvrđen je i Parlamentu FBiH po skraćenom postup-
ku upućen prijedlog zakona kojim se općine Široki Brijeg, 

Bihać, Tuzla i Zenica uspostavljaju kao gradovi. Nakon što Parlament 
FBiH donese zakon o dobivanju statusa grada, pristupit će se iz-
mjeni Statuta, načelnik će postati gradonačelnik, Općinsko vijeće 
postat će Gradsko vijeće, općinski vijećnici će postati gradski vijeć-
nici. Općinska tijela uprave, stručne i druge službe i ostala općinska 
tijela nastavljaju rad kao gradska tijela i službe, a javna poduzeća i 
javne ustanove, čiji su osnivači općine djelovat će kao javna gradska 
poduzeća i ustanove.
Ovoj odluci Vlade FBiH prethodila je inicijativa za dobivanje statusa 
grada u Federaciji BiH, koju su pokrenule veće općine u FBiH (Tuzla, 
Zenica), a Općina Široki Brijeg kao administrativno sjedište Župani-
je Zapadnohercegovačke tu inicijativu je podržala. Općinsko vije-
će Širokog Brijega je na svojoj 9. sjednici održanoj 31. srpnja 2013. 
usvojilo Odluku o pokretanju postupka proglašenja Općine Široki 
Brijeg gradom. 
Formiranje općina i gradova u Federaciji Bosne i Hercegovine propi-
sano je Ustavom Federacije Bosne i Hercegovine („Službene novine 
Federacije BiH“, broj 1/94 i 13/97), Zakonom o načelima lokalne samo-
uprave u FBiH („Službene novine Federacije BiH“, br. 49/06 i 51/09) i 
županijskim/kantonalnim zakonima o načelima lokalne samouprave.
Ustavom Federacije Bosne i Hercegovine  propisana je obveza formi-
ranja grada za područja dvije ili više općina koje su urbano i teritorijal-
no povezane svakodnevnim potrebama građana. Naime, amandma-
nom XVI. na članak VI. A.1. (1) Ustava Federacije Bosne i Hercegovine  
(„Službene novine Federacije BiH“, broj 1/94 i 13/97) utvrđeno je da za 
područje dvije ili više općina koje su urbano i teritorijalno povezane 
svakodnevnim potrebama građana formira  grad kao jedinica lokalne 
uprave i samouprave, u skladu s federalnim zakonom.
Člankom 5. Zakona o načelima lokalne samouprave u Federaciji 
Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, br. 49/06 
i 51/09), propisano je da je grad jedinica lokalne samouprave koja 
predstavlja urbanu, infrastrukturnu cjelinu povezanu svakodnev-
nim potrebama stanovništva. Grad se, osim ustavom, uspostavlja 
federalnim zakonom na temelju sporazuma o udruživanju dviju ili 
više općina, odnosno odluke općinskog vijeća općine koja ispunja-
va propisane kriterije, a koja ima najmanje 30.000 stanovnika, od-
nosno u čijem gradskom središtu kao zaokruženom urbanom po-
dručju živi najmanje 10.000 stanovnika. Grad u smislu ovog zakona 
predstavlja sjedište županije i u slučaju neispunjavanja navedenih 
uvjeta. Gradom se može proglasiti općina od posebnog povijesnog 
i kulturnog značaja.
Prema navedenim odredbama Ustava i Zakona slijedi zaključak da 
Ustav propisuje uvjet za formiranje grada u određenim situacijama, ali 
ne zabranjuje formiranje grada u bilo kojoj situaciji, nego je to ostavlje-
no zakonodavcu da uredi federalnim zakonom, odnosno Zakonom o 
načelima lokalne samouprave u Federaciji Bosne i Hercegovine.
 Temeljem federalnog Zakona o načelima lokalne samouprave, jedinice 
lokalne samouprave (općine i gradovi) unutar Federacije Bosne i Her-
cegovine (slično je i u Republici Srpskoj), bez obzira na razvijenost, broj 
stanovnika, površinu koju zauzimaju, imaju iste nadležnosti. Proglašenje 
Širokog Brijega, Bihaća, Tuzle i Zenice gradovima je svakako je dodat-
ni razlog, potrebe izmjene pojedinih članaka koji se tiču nadležnosti 
jedinica lokalne samouprave,  financiranja, odnosno prihoda općina i 
gradova, a što je regulirano Zakonom o načelima lokalne samouprave 
i Zakonom o pripadnosti javnih prihoda, ali i neophodnost teritori-
jalnog preustroja Federacije Bosne i Hercegovine.

Iz Općinskog vijeća

ŠIROKI BRIJEG   postaje grad
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Glavna gradska ulica 
puštena u promet

Radovi kroz samo sredi-
šte grada su završeni 19. 

prosinca 2013. U promet je 
puštena glavna gradska ulica 
(Trg Ante Starčevića), koja je 
dobila 'novi' izgled. Vozni trak 
je proširen jer je predviđeno 
da se automobili parkiraju 
paralelno s voznim trakom. S 
desne strane ulice nogostup 
je potpuno rekonstruiran i 
uredno završen, dok je s lije-
ve strane saniran i asfaltiran.

4. Forum odgovornosti u Širokom Brijegu

U hotelu 'Park' u organizaciji 'Centara civilnih inicijativa' (CCI) u 
suradnji s Općinom Široki Brijeg, 6. prosinca 2013., održan je 4. 
'Forum odgovornosti' s načelnikom Općine Široki Brijeg Mirom 

Kraljevićem. Općinski načelnik Miro Kraljević je izravno odgovarao na 
brojna pitanja nazočnih građana. 'Forumu odgovornosti' su uz načel-
nika Kraljevića bili su nazočni njegovi najbliži suradnici, te predsjednik 
Općinskog vijeća Vinko Topić. Na samom početku 'Foruma odgovorno-
sti' moderator i voditelj Ivica Ćavar projekt menadžer CCI-a zahvalivši 
se načelniku Kraljeviću i suradnicima, kao i građanima koji su došli, ista-
knuo da je cilj održavanja 'Foruma odgovornosti' poboljšanje komuni-
kacije između načelnika i općinskih tijela vlasti s građanima. „Bez obzira 
na nepravednu raspodjelu javnih prihoda na koju stalno ukazujem i ne-
dostatnim proračunskim sredstva, kao i na sve objektivne poteškoće s 
kojima se svakodnevno susrećemo, mi idemo dalje. Završili smo školu 
na Lisama projekt vrijedan preko 4 milijuna KM, završili smo i 1. fazu 

izgradnje kanalizacije kroz središte grada, te koristim priliku da se zahva-
lim građanima na strpljenju jer smo imali određenih poteškoća pa su 
radovi kasnili.” Građani su postavljali pitanja na koja je načelnik Kraljević 
odgovarao. Pitanja su se uglavnom odnosila na infrastrukturne projek-
te ali i na probleme s kojima se građani svakodnevno susreću u svojoj 
lokalnoj zajednici. Na pitanje o izgradnji malonogometnog igrališta u 
Oklajima načelnik Kraljević je odgovorio da će nastojati da se u idu-
ćoj godini postavi podloga za igralište. Na pitanja o izgradnji lokalnih 
vodovoda u Kočerinu, Dužicama i drugim mjestima gdje vodovodna 
mreža nije izgrađena načelnik je odgovorio da su to projekti koji iziskuju 
novčana sredstva koja Općina ne može sama isfinancirati. „Ljetos smo 
završili lokalni vodovod u Turčinovićima. Nastavljamo uz aktivno sudje-
lovanje građana i s izgradnjom lokalnih vodovoda sukladno moguć-
nostima i na Kočerinu, Dužicama, Buhovu, Izbičnu, Biogracima i dru-
gim mjesnim zajednicama koje su počeli ili planiraju početi izgradnju 
vodovoda“, rekao je Kraljević. Na samom kraju 'Foruma odgovornosti', 
zahvalivši Centrima civilnih inicijativa na organizaciji, načelnik Kraljević 
je izrazio zadovoljstvo ovakvim vidom komunikacije i izrazio zadovolj-
stvo što je 'Forum odgovornosti' postao redovita aktivnost općinskih 
tijela vlasti u suradnji s CCI, i da ispunjava temeljni cilj, a to je poticanje 
dijaloga između građana i općinskih tijela vlasti.

Referendum o braku

Na referendumu održanom 1. prosinca 2013.  državljani Republike Hrvatske glasovali su ZA da se u Ustav 
RH unese odredba po kojoj je brak životna zajednica žene i muškarca.  Glasovanje je organizirano na 

6.714 biračkih mjesta u Republici Hrvatskoj i inozemstvu. Prema rezultatima Državnog izbornog povjerenstva 
na referendum je izišlo 37,90 % ili 1.436.163 glasača. ZA je glasovalo 65,87 % ili 946.433 glasača. Za područje 
Hercegovine referendum je organiziran u Generalnom konzulatu Republike Hrvatske u Mostaru gdje je glas-
ovanje, zbog velikog broja glasača, završeno oko 22 sata, a glasovala su 4.702 državljana Republike Hrvatske. 

Autobusni kolodvor u 
Širokom Brijegu

U prvoj fazi izgradnje au-
tobusnog kolodvora 

na lokaciji 'Vrace' utrošeno 
je 280.000 KM. Druga faza 
izgradnje kolodvora obuhvaća 
objekt koji bi zauzeo cca 
500 m². Objekt bi imao pop-
ratni sadržaj: prometni ured, 
turističku agenciju, sanitarne 
prostorije, prostor za garde-
robu i čekaonicu, mjenjačnicu, 
caffe, trgovinu mješovitom 
robom, fast food, kopirnicu i 
pekarnu. Cijeli prostor kolod-
vora prostire se na 4.500 m², a 
bit će izrađen prilaz kolodvoru, 
tako da učenici neće morati 
prelaziti glavnu prometnicu 
(magistralu).

Ivica Ćavar i Miro Kraljević
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U našem gradu

Završna pokazna 
vježba Civilne zaštite, 
policije, hitne pomoći, 
vatrogasaca i GSS-a

Ispred Prve osnovne škole u 
Klancu, 3. prosinca 2013., 
održana je pokazna vježba 

Civilne zaštite, PU Široki Brijeg, 
Hitne medicinske pomoći Doma 
zdravlja, Vatrogasnog društva Ši-
roki Brijeg i Gorske službe spaša-
vanja (GSS) Široki Brijeg pod na-
zivom „Sigurna škola“. Pokazna 
vježba „Sigurna škola“ je prove-
dena u svim osnovnim školama u 
Županiji Zapadnohercegovačkoj 
u listopadu i studenom prošle go-
dine u organizaciji Uprave civilne 
zaštite Županije Zapadnohercego-
vačke. Učenici su imali prigodu 
slušati predavanje o opasnostima 
koje im prijete tijekom boravka 
u kući, školi i putovanju u školu. 
Učenici su dobili promotivni 'ri-

7

Općinskom katastru 
donirana tri kompletna 
računara

Projekt „Jednake mogućnosti za žene i muškarce u politici“ u Širokom Brijegu

U organizaciji Udruge 'FORMA F' iz Mostara i Povjerenstva za ravnopravnost spolova Općine Široki Brijeg u 
Općinskoj vijećnici, 5. prosinca 2013., održan je prvi susret s vijećnicama i vijećnicima Općinskog vijeća 

Širokog Brijega. Cilj susreta bio je upoznavanje s aktivnostima izrade 'Gender' akcijskog plana za Općinu 
Široki Brijeg i prioritetima koji će biti dio spomenutog dokumenta, s čime je nazočne upoznala predsjed-
nica Udruge 'FORME F' Mirjana Penava. Nazočne je pozdravila predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost 
spolova Općine Široki Brijeg Sanijela Matković. Uslijedila je rasprava u kojoj su sudionici susreta podržali 
predviđene aktivnosti izrade GAPA za Općinu Široki Brijeg u razdoblju 2014./2015. Osim općinskih vijećnika, 
susretu su nazočili i predstavnici spomenutog Povjerenstva, te predstavnici mjesnih zajednica Dobrkovići, 
Izbično, Uzarići, Crne Lokve i Jare. Susret žena i djevojaka s vijećnicama i vijećnicima Općinskog vijeća Širokog 
Brijega, je dio projekta „Jednake mogućnosti za žene i muškarce u politici“ podržanog od Švicarskog ureda za 
suradnju u Bosni i Hercegovini, a koji 'FORMA F' implementira u partnerstvu sa 'TPO Fondacijom' BiH (Tran-
skulturna psihosocijalna obrazovna fondacija BiH ) i 10 nevladinih organizacija.  

ziko' letak na kojem su identificirani osnovni rizični objekti, nesreće 
i događaji s kojima se mogu susresti i u kojem su dati savjeti kako da 
postupe u takvim situacijama. Nakon predavanja izvedene su demon-
stracije sigurne evakuacije iz škole u slučaju nesreće, spašavanja ozli-
jeđenih i unesrećenih uz pomoć užadi i nosila, gašenja požara, kao i 
privođenja kriminalaca. Učenici su imali priliku razgledati svu opremu 
službi za zaštitu i spašavanje, kao i razgovarati s pripadnicima Civilne 
zaštite, PU Široki Brijeg, Hitne medicinske pomoći Doma zdravlja, 
Vatrogasnog društva Široki Brijeg i Gorske službe spašavanja. 

U sklopu realizacije projekta „In-
frastruktura prostornih poda-

taka BiH - faza II. - Izrada digitalnih 

orto-foto mapa BiH“ IPA 2008., Federalna uprava za geodetske i imovin-
sko-pravne poslove donirala je 13. prosinca 2013. računarsku opremu 
Općini Široki Brijeg. Ukupno su donirana tri računara s monitorima čija 
je vrijednost  cca 5.500 KM. Oprema će se koristiti isključivo namjenski 
u Službi za imovinsko-pravne, geodetske poslove i katastar za potrebe 
izvršavanja poslova s ciljem realizacije navedenog projekta, kao i za druge 
poslove iz nadležnosti Službe. Opremu je preuzeo pomoćnik Općinskog 
načelnika za imovinsko-pravne, geodetske poslove i katastar Vjekoslav 
Draškić. „U  2012. godini od strane Federalne uprave za geodetske i imo-
vinsko-pravne poslove u ovoj Službi  instaliran je posebni softver za ka-
tastar koji se primjenjuje za cijelo područje Federacije BiH. Instaliranjem 
softvera, te vektorizacijom katastarskih planova  tj. prevođenjem istih iz 
analognog u digitalnih oblik u mnogome se unaprijedio rad u katastru 
kako po pitanju kvalitete podataka tako i po pitanju skraćenja rokova u rje-
šavanju zahtjeva. Zasigurno da će donacija ove opreme doprinijeti boljem 
i učinkovitijem radu ove Službe“, izjavio je pomoćnik Općinskog načelnika 
Vjekoslav Draškić prilikom preuzimanja donirane opreme. 

Detalj s  pokazne vježbe Civilne zaštite
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Predstavljena poštanska markica 
s likom fra Mladena Hrkaća 

Humanitarna udruga 'Fra Mladen Hrkać' je, 21. prosinca 2013., 
u Širokom Brijegu, u sklopu Humanitarne večeri, a u povodu 
Međunarodnog dana ljudske solidarnosti, predstavila poštan-

sku markicu s likom fra Mladena Hrkaća, koja je puštena u promet 
Hrvatske pošte Mostar. Uz poštansku markicu, na humanitarnoj večeri 
predstavljen je i video spot koji će se emitirati na televizijskim posta-
jama u BiH i Hrvatskoj. Poštansku markicu predstavila je Željka Ša-
ravanja iz marketing službe Hrvatske pošte Mostar. Nazočnima su se 
obratili predsjednik Udruge Ivo Soldo i predstojnica Ureda generalnog 
direktora JP EP HZ HB Marija Buntić. Predsjednik Soldo se zahvalio 
svima na dosadašnjoj potpori i ukratko predstavio rad i djelovanje ove 
udruge koja je u nešto više od godinu dana pomogla više od 450 oso-
ba čime je ostvareno preko 2.000 noćenja, te osigurala više od 2.200 
obroka i 300 besplatnih autobusnih karata. U tijeku je akcija ”Pomozi-
mo zajedno” kojoj je cilj prikupiti sredstva za nabavku specijaliziranog 
vozila za prijevoz korisnika, invalida i slabo pokretnih osoba, pomoći se 
može pozivom na broj 17000 (BiH) i 0609999 (HR), te putem trajnih na-
loga. U glazbenom dijelu programa nastupila je ženska vokalna skupina 
'Tibia' iz Širokog Brijega. Humanitarna večer je okončana donatorskom 
večerom u restoranu 'Domano' u hotelu 'Park'. 

U našem gradu

U Ljutom Docu sanirana 
cesta u dužini 
160 metara

Udruga građana ''Zlatni 
dol'' iz Ljutog Doca 
je, 29. studenog 

2013., polaganjem asfaltnog 
sloja u dužini 160 m u Lju-
tom Docu, odvojak prema 
zaseoku Šainovići, uspješno 
završila projekt 'Sanacijom puta 
do pitke vode'. koji je sastavni 
dio sveobuhvatnog infrastrukturnog 

EKO ZH: Praktična radionica u 
sklopu projekta “RoofOfRock”

U sklopu projekta  “RoofOfRock”, financiranog 
od strane EU kroz program IPA Adriatic CBC 

2007.-2013., 12. listopada 2013., održana je prak-
tična radionica na lokaciji “Vrelo Borak”. Praktič-
nu radionicu o mogućnostima i načinima ugradnje 
pločastog vapnenca u različite objekte organizirala 
je udruga 'EKO-ZH' u suradnji s Razvojnom agenci-
jom Županije Zapadnohercegovačke-HERAG. 

Ukupna vrijednost projekta “RoofOfRock” je 
2.278.133,31 €, a pored HERAG-a koji provodi 

aktivnosti s BiH strane u iznosu od 172.233,00 €, 

projekta, koji ova Udruga planira provesti. 
Ukupna vrijednost izvedenih radova je 

17.500 KM. Projekt je dijelom fi-
nanciran sredstvima Švedske raz-

vojne agencije 'SIDA', posred-
stvom Centra za promociju 
civilnog društva putem pro-
grama malih grantova ''Budi 
promjena'' u iznosu 5.000 
KM, Općine Široki Brijeg u 
iznosu 5.000 KM, te priku-

pljenim donacijama mještana 
i prijatelja Udruge ''Zlatni dol'', 

u novcu i materijalu ukupne vri-
jednosti 7.500 KM. 

partneri na projektu su iz Slovenije Slovenski ge-
ološki zavod, Univerzitet Primorska, Znanstveni i 
istraživački centar iz Kopra, te Regionalni park Ško-
cjanske Jame, iz Hrvatske razvojne agencije Zadra, 
Rera S.D, Dunea i Ida, a iz Italije Geoznanstveni 
odjel univerziteta u Trstu i Općina San Dolrigo De-
lla Valle. 
Ispred udruge 'EKO-ZH' Vjekoslav Draškić je 
posjetitelje odveo na obilazak lokacije i restau-
riranih objekata, dok je Radoslav Dodig održao 
predavanje na temu “Pločasti vapnenac kao gra-
đevni materijal-njegova upotreba kroz stoljeća”. 
Ovo je prva od sedam praktičnih radionica na ovu 
temu koja će se održati u naredne dvije godine na 
području Zapadnohercegovačke i Hercegovačko-
neretvanske županije.

Marija Buntić i Ivo Soldo
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Karmela Skoko, Srećko Slišković i Pero Lasić

U povodu 3. prosinca Međunarodnog dana in-
valida, Udruga osoba s invaliditetom Župa-
nije Zapadnohercegovačke je devetu godinu 

zaredom obilježila ovaj dan u hotelu 'Royal' u Ši-
rokom Brijegu. Obilježavanje Međunarodnog dana 
invalida počelo je svetom misom u Crkvi Uznesenja 
Blažene Djevice Marije u Širokom Brijegu. Misno 
slavlje je predvodio  širokobriješki gvardijan fra To-
mislav Puljić. Poseban gost večeri bio je širokobri-
ješki glazbenik Jozo Vučić koji je svojim nastupom 

U našem gradu

Obilježen Međunarodni dan osoba s invaliditetom

oduševio nazočne. Program su vodili Marinko Mi-
kulić i Jasminka Mikulić. U uvodnom dijelu večeri, 
predsjednica Udruge osoba s invaliditetom  ŽZH  
Zora Mikulić je pozdravila sve nazočne, a posebno 
osobe s invaliditetom. „Sigurni smo da ovako do-
stojanstven skup i organizacija ne postoji nigdje kao 
u Širokom Brijegu - inkluzija za poželjeti u druš-
tvu. Smisao ove proslave nije samo druženje i za-
bava već i slanje poruka za širu javnost u vezi rada 
same udruge i problema osoba s invaliditetom. Naša 
Udruga je humanitarna udruga koja svoj rad temelji 

na članstvu na koje smo ponosni, a ujedno je i jedina 
prava adresa za pomoć kako članovima tako i osta-
lima, bez diskriminacije i privilegija“, istaknula je 
između ostalog Zora Mikulić predsjednica Udruge 
osoba s invaliditetom ZHŽ. Nazočnima se obratio 
pozdravnim govorom i načelnik Općine Široki Bri-
jeg Miro Kraljević koji je svojim dosadašnjim ra-
dom pokazao veliko razumijevanje za potrebe osoba 
s invaliditetom i Vilson Crnjac ravnatelj Zavoda za  
zdravstveno osiguranje ŽZH. Blagoslov na nazoč-

ne zazvao je fra Željko Barbarić. Od samog početka 
svog djelovanja, Udruga osoba s invaliditetom Širo-
ki Brijeg je uspostavila odličnu suradnju s djecom i 
stručnim osobljem Prve Osnovne škole iz Širokog 
Brijega, koja radi po posebnom programu. I ove go-
dine su za ovo druženje vrijedno su pripremali svoje 
recitacije, a to su: Martina Kvesić, Ivan Galić, Mario 
Lasić, Jerko Sosa, Mate Banožić i Tomo Lovrić. Na-
kon večere proslava je nastavljena do jutarnjih sati 
uz ples i pjesme glazbenih gostiju Joze Vučića, Ma-
ria Brkića i glazbene skupine 'Odiseja'. 

Za 68. godišnjicu 
Crvenog križa 
68 darivatelja krvi

Akcijom dobrovoljnog 
darivanja krvi počelo 
je obilježavanje 68. 

godišnjice djelovanja i 
rada Crvenog križa Široki 
Brijeg. Akciji se odazvao 81, 
a njih 68 uspješno je darovalo 
krv. I ova akcija je organizirana 
u suradnji s Transfuzijskim centrom 
SKB Mostar. Nakon darivanja krvi izaslan-

stvo Crvenog križa Široki Brijeg je kod križa na Trgu 
širokobrijeških žrtava, položilo  vijenac i zapalilo 

svijeće, u spomen na sve umrle članove, 
djelatnike i darivatelje Crvenog križa 

Široki Brijeg. Obilježavanje 68. 
godišnjice postojanja Crvenog 

križa Široki Brijeg nastav-
ljeno je svečanim dom-
jenkom u hotelu 'Royal'. 
Zahvalnice i ručni satovi 
su dodijeljeni za ukupno 
24 darivatelja, koji su  krv 

darovali više od 10, odnosno 
više od 20 puta. Zahvalnica je 

dodijeljena i Općinskom načelniku 
Miri Kraljeviću za pokroviteljstvo svim 

akcijama darivanja krvi u Širokom Brijegu.

Akcija darivanja krvi za učenike Gimnazije, Srednje strukovne škole i studente ALU

Akcija darivanja krvi, za učenike Gimnazije, Srednje strukovne škole i studente Akademije likovnih umjet-
nosti, provedena je 5. prosinca 2013. u organizaciji Crvenog križa Široki Brijeg i u suradnji sa Sveučilišnom 

kliničkom bolnicom Mostar Odjelom za transfuzijsku medicinu. Krv su darovala 62 učenika i studenta.

Detalj s obilježavanja Međunarodnog dana osoba s  invaliditetom
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Sastanak njemačkih i 
hercegovačkih gospodarstvenika

Na inicijativu Gospodarske komore Njemačke 
i u suradnji s Veleposlanstvom Njemačke i 
tvrtkama 'Feal' i 'ALBA' u prostorijama tvrt-

ke 'Feal', 29. listopada 2013., održani su 'Gospodarski 
razgovori' njemačkih i hercegovačkih gospodarstve-
nika. U kratkim uvodnim obraćanjima nazočnima 
su se obratili njemačka veleposlanica NJ.E. Urlike 
Maria Knotz, član njemačkog parlamenta Josip Ju-
ratović, Stephan Leudesdorff iz njemačke razvojne 
banke KFW, te Alexander Mardian iz Predstavništva 
njemačke privrede u BiH. „Ovoj zemlji je potrebno 
hitno više investicija i radnih mjesta u što kraćem raz-

Novi veleposlanik Republike Hrvatske u BiH 

Ivan Del Vechio posjetio Široki Brijeg

Općinski načelnik Miro Kraljević primio je, 
19. studenoga 2013., novog Veleposlanika 
Republike Hrvatske u Bosni i Hercegovini 

Ivana Del Vechia. Veleposlanik Del Vechio u 
svom prvom posjetu Širokom Brijegu je istaknuo 
zanimanje za gospodarsko povezivanje hrvatskih 
gospodarstvenika iz Republike Hrvatske i BiH, 
odnosno Hercegovine. Veleposlanik je predložio 
organiziranje gospodarstvenika iz Hercegovine u 
suradnji sa Razvojnom agencijom ŽZH, Regionalnom 
agencijom za razvoj, uz uključivanje znanstvenih 
institucija za zajednički nastup prema Republici 

Hrvatskoj, odnosno hrvatskim gospodarstvenicima. 
Općinski načelnik Miro Kraljević je rekao da je ideja 
odlična, da će općinska tijela vlasti podržati ovu 
inicijativu i u suradnji s gospodarstvenicima pripremiti 
se za nastup pred hrvatskim gospodarstvenicima, te 
izrazio nadu da će hrvatske tvrtke naći svoj interes u 
Hercegovini, a što bi u konačnici značilo otvaranje 
novih radnih mjesta. 
U razgovorima su sudjelovali i predsjednik Vlade 
ŽZH Zdenko Ćosić, ministar financija ŽZH Radoslav 
Luburić, predsjednik Općinskog vijeća Vinko Topić, 
zastupnik u Parlamentu FBiH Predrag Kožul, te nekoliko 
širokobrijeških gospodarstvenika. U pratnji Veleposlanika 
Del Vechia bili su konzul Republike Hrvatske u Mostaru 
Velimir Pleša i Stanko Cmrečnjak opunomoćeni ministar 
u Veleposlanstvu RH u BiH.    

doblju. Njemačka želi doprinijeti da BiH ispuni svoje 
potencijale“, poručila je veleposlanica Knotz. U svom 
obraćanju zastupnik Juratović je istaknuo važnost ja-
čanja obrazovnog sustava kako bi dobili kadrove koji 
će BiH i njezinu ekonomiju voditi u smjeru napret-
ka.  Stephan Leudesdorff iz njemačke razvojne banke 
KFW govorio je o financiranju izgradnje kapaciteta 
obnovljivih izvora energije i gradnju manjih hidro-
centrala na području BiH kreditnom linijom u iznosu 
od 172 milijuna eura. Na kraju se nazočnima obratio 
Tonćo Barbarić koji je zahvalio u ime vlasnika tvrtke 
'Feal' Joze Bogdana na domaćinstvu ovom velikom 
skupu. Sudionici gospodarskih razgovora među koji-
ma je bio i Općinski načelnik Miro Kraljević obišli su 
postrojenja tvrtke 'Feal'. 

U našem gradu
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u Zagrebu, 29. studenoga 
2013., održano je još jedno 

tradicionalno okupljanje Širokobri-
ježana i prijatelja Širokog Brijega, 
njihovih obitelji, te javnih osoba iz 
političkog, sportskog, kulturnog, 
gospodarskog i vjerskog života Za-
greba pod nazivom 'Širokobriješka 
večer'. Zahvaljujući organizatorima 
Zavičajnoj zajednici Široki Brijeg, 
kao i brojnim gospodarstvenicima 
koji su pomogli organizaciju tradi-
cionalne 'Širokobriješke večeri', i 
ovogodišnje okupljanje će ostati u 
trajnom sjećanju svima od preko 500 
nazočnih Širokobriježana i njihovih 

Zagreb: 'Širokobriješka večer'

'Nemojte zaboraviti tko smo, što smo i odakle smo 

gostiju. Općinsko izaslanstvo na čelu 
sa Općinskim načelnikom Mirom 
Kraljevićem i predsjednikom Op-
ćinskog vijeća Vinkom Topićem bili 
su nazočni na ovom tradicionalnom 
okupljanju Širokobriježana. Načel-
nik Kraljević je izrazio zadovoljstvo 
nazočnošću na ovom tradicionalnom 
okupljanju Širokobriježana, te se 
osvrnuo na nedavno održan popis 
stanovništva u BiH izrazivši zado-
voljstvo što je broj stanovnika Širo-
kog Brijega u odnosu na popis od 

prije 20-ak godina uvećan za oko 3.000 stanovnika. 
General Mladen Markač koji je također bio nazočan na 'Širokobriješkoj večeri' 
zahvalivši se organizatorima na pozivu istaknuo je veliki doprinos Širokobri-
ježana u proteklom Domovinskom ratu, koji su među prvima stali u obranu 
Hrvatske kao pripadnici ATJ 'Lučko'. 
Blagoslov na nazočne zazvao je fra Jozo Zovko, te apelirao: 'Nemojte zabo-
raviti tko smo, što smo i odakle smo jer nas Širokobriježane uvijek je krasilo 
domoljublje i ponos što smo iz Širokog Brijega i neka tako ostane'. 
'Kada budete izišli na referendum sjetite se mame i tate', rekao je grado-
načelnik Zagreba Milan Bandić. 
Nazočne su prigodnim riječima pozdravili i predsjednik Zavičajne za-
jednice 'Široki Brijeg' Zdenko Kraljević, predsjednik Nadzornog odbora 
Humanitarne udruge 'Fra Mladen Hrkać' Zlatan Mijo Jelić i župnik župe 
Široki Brijeg fra Stipe Biško. Među brojnim gostima na Širokobriješkoj 
večeri nazočili su i Đurđa Šušak, Miroslav Tuđman, Milan Kovač, general 
Stanko Sopta – Baja, Ante Kutle, gospodarstvenik Ladislav Bevanda. 
U zabavnom dijelu programa nastupili su Zbor i orkestar Glazbene škole 
Široki Brijeg i širokobriješki bend 'Široki'. Program je vodila Nives Skoko. 
I ove godine je uz pomoć brojnih sponzora organizirana bogata tombola, a 
druženje Širokobriježana i njihovih gostiju trajalo je do ranih jutarnjih sati.

fra Jozo Zovko

Miro Kraljević , Mladen Markač i Iko Kožul

Nastup Glazbene škole Široki Brijeg

Izdvojeno ...
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02 Božić u Širokom

Djedovi Božićnjaci na 
biciklima prodefilirali 
Širokim Brijegom 

U organizaciji Biciklističkog 
kluba 'Široki' na Trgu širo-

kobrijeških žrtava, 22. prosinca 
2013., je održana prva 'Mrazijada' 
u Širokom Brijegu. Pedesetak bici-
klista obučenih u Djedove Božić-
njake iz Širokog Brijega, Ljubuš-
kog, Mostara, Gruda i Čitluka 
prodefiliralo ulicama grada i djeci 
dijelili slatkiše i poklone. Nakon 

defilea uputili su se na Bošnjakovo brdo, točnije na kulu gdje je održano 
zajedničko druženje biciklista.

Udruga osoba s invaliditetom ŽZH – „Čestit Božić svima, neka daruje tko ima“

Udruga osoba  s invaliditetom ŽZH-a u suradnji s Prvom osnovnom školom-odjeljenje po posebnom 
programu održala je na Trgu širokobrijeških žrtava u središtu Širokog Brijega  dvije prodajne izložbe 
pod nazivom „Čestit Božić svima, neka daruje tko ima“. Pokrovitelj humanitarne akcije je Ministarstvo 

obrazovanja, znanosti, kulture i športa ŽZH i Općina Široki Brijeg. Prodajne izložbe su održane18. i 20. 
prosinca 2013.

U prepunom kinu ‘Borak’ u organizaciji  ženske vokalne skupine ‘Tibia’, 27. prosinca 2013., održan je 
humanitarni božićni koncert pod nazivom ‘Božićna zabava’. Cjelokupan prihod od ovog božićnog 
koncerta namijenjen je Domu ‘Marija naša nada’ u Širokom Brijegu ustanovi koja skrbi za djecu s 

tjelesnim i/ili psihološkim poteškoćama s područja Županije Zapadnohercegovačke. ‘Tamburaši s kamena’, 
‘Frama’ Široki Brijeg, Stipe Iličić i Marija Tomić, Lucija Zovko, klapa ‘Dobrkovići’, Petra Mandić i Nikolina 
Bilać, te ‘Tibia’ izveli su mnogobrojne domaće i strane božićne i zabavne pjesme, a ‘Božićna zabava’ završila 
je zajedničkom izvedbom pjesme ‘Sretan Božić svakome’. Nakon koncerta posjetitelji su imali priliku kupiti 
fotografije lokalnih fotografa, te je i prihod od te prodaje doniran u humanitarne svrhe.

Humanitarni božićni koncert “Božićna zabava”
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Božićno druženje na 
Trgu Gojka Šuška

I ove godine na Trgu Gojka 
Šuška u središtu Širokog Bri-
jega od 21. do 23. prosinca 

2013., u organizaciji udruge ‘Ini-
cijativa za Široki Brijeg’, održano 
je božićno druženje pod nazivom 
„Što ti možeš učiniti za Božić?“. 
Božićno druženje je i ove godine 
imalo humanitarni karakter. Ovom 
humanitarnom akcijom u koju se 
uključio veliki broj žitelja Širokog 
Brijega, ali i gostiju iz susjedstva 
Mostara, Posušja, Čitluka, Gruda, 
prikupljeno je nešto više od 15.000 
KM. Cjelokupan iznos bit će da-
rovan onima kojima je pomoć po-
trebna. Posjetitelji su kroz tri dana 

Frama pjevala božićne 
pjesme na Trgu 
širokobrijeških žrtava

I ove godine članovi širokobriješke 
‘Frame’ su božićnim pjesmama u 
središtu grada uljepšali Badnji dan 
Širokobriježanima. Uz gitaru i 
božićne pjesme ‘Frama’ je stvorila 
pravi božićni ugođaj. 

predbožićnog druženja mogli su uživati u iznimno bogatom programu 
božićnih pjesama i plesova koje su pripremili ‘Mokarski tamburaši’, 
‘Tamburaši s kamena’, ‘Stari zvonik’, ‘Širokobriješki dukati’, Igor Dura-
ković, Tamburaški sastav ‘Lavanda’, ženska klapa ‘Tibia’, ‘Izbički beća-
ri’, članovi HKUD-ova ‘Mokro’, ‘Brda’, ‘Vrila’, ‘Uzarići’, mažoretkinje 
‘Široki’, gangaši, diplari i drugi samostalni umjetnici.

Izviđači donijeli Betlehemsko svjetlo 
u Široki Brijeg

Članovi Odreda izviđača ‘Široki Brijeg’, 20. prosinca 
2013., donijeli su Betlehemsko svjetlo u crkvu 

Uznesenja Blažene Djevice Marije gdje je slavljena i 
sveta misa koju je predvodio širokobriješki gvardijan 
fra Tomislav Puljić. Betlehemsko svjetlo upaljeno je 
26. studenoga u Betlehemu, a preko daleke Palestine u 
Europu zadnjih 30 godina stiže preko Beča. Hrvatski 
izviđači su ga preuzeli u Beču, a zatim su ga u Splitu 
preuzeli širokobriješki i mostarski izviđači.

Božić u Širokom
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Božićni koncert 
Glazbene škole ‘Široki 
Brijeg’

U kinu ‘Borak’, 18. prosinca 2013., 
održan je 20. tradicionalni ‘Bo-

žićni koncert’ Glazbene škole ‘Širo-
ki Brijeg’. U programu su nastupili 
učenici Osnovne i Srednje glazbe-
ne škole ‘Široki Brijeg’ izvodeći 
Bachove, Schubertove, Gotovčeve, 
Mozartove, te tradicionalne bo-
žićne hrvatske, poljske i ukrajinske 
skladbe. Uz pojedinačne nastupe 
učenika nastupili su i Mali zbor, Dje-
vojački zbor i Tamburaški orkestar. 
Program su pripremili prof.: Anita 
Milićević, Marija Čolak, Željka Nale-

Narodna knjižnica  - božićna tematska izložba
Božićne jaslice

U organizaciji JU ‘Hrvatski kulturni dom’ u ‘Narodnoj knjižnici’ u 
Širokom Brijegu, 21. prosinca 2013., održana je božićna tematska 
izložba umjetničkih radova i rukotvorina na temu ”Božićne 

jaslice”, a održan je i recital božićnih pjesama koje su pristigle na natječaj 
za ovu izložbu. Izložbu je prigodnim govorom otvorio Općinski načelnik 
Miro Kraljević. ”Kad smo imali izložbu 43 polaznika tečaja slikanja, 
tada je prvi put objavljen javni poziv za ovaj natječaj i ovime smo svima 
dali priliku da izlože i predstave svoje radove i pjesme na božićnu temu. 
Ideja je dobra, zadovoljan sam pristiglim prijavama, a pogotovo što smo 
mladima pružili priliku da pokažu svoj talent”, rekao je između ostalog 
ravnatelj JU ‘Hrvatski kulturni dom’ Srećko Slišković.

Božić u Širokom

tilić, Nina Puzić, Luka Kraljević, Mihaela Pavlović, Snježana Rezić i Dunja 
Bilinovac. 

U organizaciji Kluba roditel-
ja djece sa smetnjama 
u psihofizičkom razvoju 

Županije Zapadnohercegovačke 
„Nada“ u povodu božićno-novo-
godišnjih blagdana i 13. obljetnice 
svog postojanja, u kinu 'Borak' je 
17. prosinca 2013., održana pri-
redba pod nazivom 'Nada u nama'. 
Djeca su se predstavila u zanim-
ljivom programu nizom glazbenih 
i scenskih točaka, a sve nazočne 
prigodnim govorom pozdravili su 
Općinski načelnik Miro Kraljević, 
širokobriješki gvardijan fra Tomis-
lav Puljić, predsjednik Vlade 
Županije Zapadnohercegovačke 
Zdenko Ćosić i tajnik udruge 

Nada u nama

Miljenko Buhač. Pored djece štićenika ove Udruge s područja Županije 
Zapadnohercegovačke predstavili su se i zbor „Širokobriješke ruže" pod 
ravnanjem voditeljice Zdenke Buhač, te učenici osnovnih škola s područja 
Županije Zapadnohercegovačke. Na samom završetku programa uslijedi-
la je dodjela prigodnih darova djeci od  Djeda Božićnjaka.  
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Božić u Širokom

Jaslice u kočerinskoj crkvi 
najljepše u Hercegovini

Jaslice u župnoj crkvi u Kočerinu 
su prema brojnim vjernicima 

koji su ih vidjeli, ne samo iz župe 
Kočerin, najljepše u Hercegovini 
i u njih je uloženo puno truda. Na 
jaslicama su radili: s. Abela Banožić, 
Mićo Bazina, Josip Ćuk, Ivan 
Marušić, Stanko Marušić, Mici Ćuk i 
Vinko Banožić.

Božićna predstava 
‘Rodio se u meni’ 

Dramska sekcija kočerinske 
Frame je, 29. prosinca 2013., 

izvela božićnu predstavu ‘Rodio 
se u meni’. Radnja predstave se 
odvijala u jednoj obitelji u kojoj je 
jedan mladić sumnjao u duh Božića 
kojega slavimo, a o kojemu često 
ne razmišljamo. Tražeći svoj put do 
Boga sumnjao je u sve ono što su 
mu drugi govorili jer su Božić krivo 
shvaćali. On je iskusio radost Božića 
jer se izvukao iz problema koji je 
nespretno nastao i pokajao se i za 
grijeh kojega nije počinio. Anđeo 
se pojavio i ohrabrio ga tražeći da 
se prestane brinuti za sporedne 
stvari i bez protivljenja prihvati 
milost i ljubav koja dolazi od Boga.

Božićna priredba
 Hkud-a Kočerin 
„U SUSRET BOŽIĆU“

Istinski Božićni ugođaj pružen je 
svima koji su došli u kočerinski 

‘Dom kulture’ gdje se 22. prosinca 
2013. održala sada već tradicionalna 
božićna priredba „U susret Božiću“, 
a koju su priredili članovi HKUD-a 
Kočerin i njihovi gosti gangaši iz 
Jara. Program je obilovao plesom 
svih uzrasta HKUD-a Kočerin i 
pjesmom pjevačke sekcije društva. 
Posebno oduševljenje nazočnih 
izazvala je dramska sekcija koja je 
izvela dramski komad pod nazivom 
„U školi“. 
Druženje je nastavljeno uz pjesmu, 

gangu, bećarac i uz domaće delicije i kuhano vino koje su pripremili 
članovi HKUD-a Kočerin.

Božićna priredba privukla je veliki broj posjetitelja
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Izbično: Humanitarno božićno 
druženje „U susret Božiću 2013.“ 

Podjelom poklon paketa uspješno završena humanitarna akcija “Božić u 
Širokom” 

U uspješno provedenoj humanitarnoj akciji pod nazivom „Božić u Širokom“, a koju su 
organizirali Vijeće mladih Općine Široki Brijeg i Općina Široki Brijeg, prikupljeno je 1.670 
KM. Cjelokupan prikupljeni iznos je utrošen na ukupno 20 poklon-paketa koji su podijeljeni 

višečlanim obiteljima u Općini Široki Brijeg. Poklon-paketi su sadržavali osnovne kućne potrepštine, 
a uručeni su preko Centra za socijalni rad, obiteljima koje se nalaze na evidenciji socijalno ugroženih. 
Vijeće mladih Općine Široki Brijeg i Općina Široki Brijeg krajem studenoga su organizirali prodaju 
adventskih vijenaca i slika, a početkom prosinca uz ukrašavanje bora organizirana je prodaja radova 
koja su izradila djeca iz Dječjeg vrtića ‘Pčelica’  i učenici nižih razreda  Druge osnovne škole, te 
umjetničke slike koje su izradili studenti Akademije likovnih umjetnosti. 

Tradicionalno druženje Crnolokvana

U organizaciji udruge ‘Crnolokvani’, 28. prosinca 
2013., u prostorijama škole održano je treće 

božićno druženje Crnolokvana i njihovih gostiju. 
Ove godine na druženju je bilo nazočno preko 100 
gostiju, od najmlađih uzrasta do starijih mještana, 
kao i raseljenih Crnolokvana koji su za Božić došli 
na svoju rodnu grudu. Zajedničko druženje trajalo 
je do kasno navečer uz pjesmu i veselje, a druženje 
je uveličao bend mladih iz Crnih Lokava koji su 
božićnim i drugim pjesmama uveličali feštu. Uz 
pjesmu, druženje je obogaćeno zakuskom koju su 
pripremile vrijedne ruke domaćica i domaćina. Svi 

Božić u Širokom

U organizaciji mjesne zajednice Izbično i HKUD-a 
‘Brda’, 22. prosinca 2013., ispred  škole u Izbičnu 

održano je  božićno druženje mještana, rodbine i 
prijatelja. Prigodna blagdanska manifestacija, pod 
nazivom „U susret Božiću“, doživjela je svoje veoma 
uspješno treće izdanje, a po drugi puta i humanitarni 
karakter. U sklopu ovogodišnjeg programa priređeni 
su i prigodni poklon paketići koje je Djed Božićnjak 
darivao svim prisutnim mališanima, a na svojstven 
način izazvao oduševljenje i kod ostalih prisutnih. 
Zajedničko druženje nastavljeno je uz pjesmu i 
veselje, uz tamburaški sastav KUD-a ‘Brda’, te 
uz pripremljenu domaću zakusku vrijednih ruku 
domaćica i domaćina, kobasice s roštilja, kuhano vino 
i ostale napitke koji su se, kao i prethodnih godina, 
dijelili po jedinstvenom cjeniku sve po 1 KM.

koji su bili na druženju uživali su u božićnom duhu i 
zajedništvu sa željom da i slijedeći Božić dočekaju u 
miru, radosni i zajedno.

Koncert Olivera Dragojevića u prepunoj dvorani 
“Pecara” 

Više od 4.000 posjetitelja uživalo je u koncertu 
Olivera Dragojevića održanom 22. prosinca 2013. 

u Gradskoj športskoj dvorani ‘Pecara’. Oliverov bend 
‘Dupini’ i gosti bili su samo dio sjajne atmosfere 
koncerta za pamćenje. 
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U ovoj rubrici možete pročitati odgovore 
na najčešće postavljena pitanja koja su 
upućena načelniku, predsjedniku Općin-
skog vijeća i općinskim službama u pro-
tekla tri mjeseca. 
 
Što Široki Brijeg dobiva statusom grada?

Za sada neće biti nekakvih vidljivih financij-
skih poboljšanja samo iz razloga što ćemo po-
stati grad. Nadamo se da će dobivanjem statusa 
grada biti olakšan pristup EU fondovima, a i da 
će Široki Brijeg dobivanjem statusa grada biti 
privlačniji i za strane investitore, a samim tim 
i veće mogućnosti za posao mladim ljudima. 
Dobivanje statusa grada neće donijeti nekakve 
veće troškove, s obzirom da neće 
biti novih zapošljavanja iz spome-
nutog razloga. (Općinski načelnik 
Miro Kraljević) 

Što sada nakon što je 'konačno' 
završena I. faza izgradnje kana-
lizacije kroz središte grada?

Sada idemo dalje. Ide raspisivanje tendera za II. 
fazu izgradnje kanalizacije tj. nastavak izgrad-
nje kanalizacije od zgrade županije prema nase-
lju Njivice. (Općinski načelnik Miro Kraljević) 

Studentica sam na jednom od fakulteta na 
Sveučilištu u Mostaru, gledajući natječaj za 
dodjelu stipendija neke stvari  mi nisu jasne. 
Nije mi jasno zašto kao dobar dio ostalih op-
ćina ne izdate opći natječaj prema prosjeku, 
a ne ovako prema deficitarnim zanimanji-
ma? Jer primjerice, student koji ima odli-

čan prosjek na ekonomiji nije u mogućnosti 
dobiti stipendiju, dok s druge strane reci-
mo student npr. defektologije ili logopedije 
može se jedva provlačiti s lošim prosjekom i 
on dobije stipendiju, gdje je tu logika?

Dobrim dijelom se slažem i svakako ću ovaj 
prijedlog proslijediti predsjedniku Općinskog 
vijeća, odnosno Općinskom vijeću koji dono-
se Odluku o raspisivanju natječaja i uvjete pod 
kojima se Natječaj raspisuje. Općinsko vije-
će je tijelo koje propisuje na koji način će se 
raspisati Natječaj za stipendije, a naravno i ja 
mogu utjecati na prijedlog same odluke. 
Moram istaknuti da je ovo prvi mail s konkret-
nim prijedlogom. Svakako ćemo ovaj prijedlog 
uzeti u obzir za slijedeću akademsku godinu. 
Inače, Općina Široki Brijeg svake godine do-

djeljuje 60 stipendija što možda nije 
dovoljno, 

 
ali to je što možemo prema prora-
čunu kojega imamo (ove godine je 
cca 8 milijuna KM). 
(Općinski načelnik Miro Kraljević) 

Pitanje možete postaviti na mail: ured.na-
celnika@sirokibrijeg.ba ili na mailove pred-
sjednika Općinskog vijeća predsjednik.ov@
sirokibrijeg.ba, općinskih službi i Općinskog 
vijeća koji se nalaze na službenoj web-stranici 
Općine Široki Brijeg. Ukoliko želite da se Vaše 
pitanje i odgovor objavi u slijedećem broju 
biltena prilikom postavljanja pitanja u nazivu 
predmeta obvezno dodajte 'građani pitaju'.

Pitajte Načelnika

Pit
ajt

e v
ijeć

nik
e

Pitajte općinske 
službe

Pi
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te 
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?

Građani pitaju
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02 Tema broja: Mediji o nama

Bilten u svako  domaćinstvo u općini

Jedan od najznačajnijih elemenata u odnosu između predstavnika lokalnih vlasti, me-
dija i građana je važnost prenošenja informacija. Najvažniji zadatak jest informirati 
građane o političkim odlukama, koje utječu na kvalitetu života na određenim po-

dručjima, a to čini informativni bilten 'Široki info'. Eventualno poboljšanje vidim u pove-
ćanju naklade biltena 'Široki info' na iznos jednak broju domaćinstava kako bi u konačnici 

biračko tijelo raspolagalo činjenicama temeljem kojih donosi odluku pri 
izboru nove vlasti. Kada je u pitanju odnos predstavnika lokalnih vlasti 
i medija dostupnost informacija iz Općine Široki Brijeg je na zavidnoj 
razini. Općinska vlast u Širokom Brijegu je lokalne medije prepoznala 
kao primarni izvor informacija o radu lokalnih vlasti, političkim, kul-
turnim i drugim relevantnim zbivanjima u lokalnoj zajednici. Na kraju 
mogu pohvaliti rad službe za odnose s javnošću, ali svakako je potrebno 
pratiti tehnološki napredak kako bi Široki bio uvijek na 1. mjestu. 
(Tomislav Ćosić, Ekspresno.info).

20. broj biltena je dokaz 
ustrajnosti na putu prema informiranom građaninu

Ukoliko se poslužimo sociološkim tumačenjem lokalne zajednice kao teritorijalne cje-
line u kojoj građani zadovoljavaju najveći dio svojih životnih potreba, okupljaju se 
oko zajedničkih problema i interesa, te stupaju u različite oblike socijalne interakcije, 

razvijajući svijest pripadnosti toj zajednici, mediji nam služe kao biljeg svega prethodno 
navedenoga. U tome kontekstu medijsko izvještavanje o društveno-političkim kretanjima 
u lokalnoj zajednici, u ovom slučaju općini, predstavlja specifikum od velike važnosti za 

stanovnike toga prostora. Medij kao što je Vaš informativni bilten je od 
krucijalne važnosti za općinska tijela vlasti. Isti moraju prepoznati Info 
bilten kao poveznicu koja spaja općinu, s jedne strane, i građane, s druge 
strane. Samo ona općinska vlast koja prepozna efekte medija kao stra-
tegiju komuniciranja sa svojim građanima može biti na dobitku. Stoga 
bi općina trebala maksimalno iskoristiti potencijale medija i na taj način 
pribaviti stajališta javnosti, odnosno samih svojih građana koje zastupa, i 
privoljeti ih na aktivnije sudjelovanje u kreiranju dobroga za svoju lokal-
nu zajednicu. U vremenu kada je medijska pismenost građana još uvijek 
na relativno niskim granama, jedan ovakav oblik informiranja, kakav je 
Vaš bilten, može i mora građanima poslužiti kao izvor najvažnijih infor-

macija iz njemu bliskog okruženja. Ako prihvatimo stajalište da naše znanje potječe od naše 
percepcije onda je Vaš bilten ispunio očekivanja. Iz broja u broj bilten je rastao i kvalitetom 
i kvantitetom redovito donoseći pregled najznačajnijih događaja u općini. Na taj način su 
građani imali priliku pravovaljano analizirati rad svoga načelnika i općinskih vijećnika i 
kritički evaluirati konačan sud o kvaliteti njihova rada. Vaš jubilarni 20. broj Info biltena je 
samo potvrda da ste na pravom putu i želim Vam da ustrajete na istomu i da iz broja u broj 
dostižete veću razinu profesionalnosti i kvalitetnog izvještavanja građana koje zastupate. 
(Ivan Kraljević, Abcportal.info)

Potaknuti građane na dijalog

Šest godina nije ni malo ni puno, kao ni devetnaest brojeva, rekao bih uspješnog in-
formativnog lista naše općine. Čitajući vaš bilten građanin Širokog, ali i onaj tko želi 
doznati što se događa u tom gradu i općini, mogao se informirati o radu vaše lokalne 

samouprave. Prilozi o političkim, športskim, gospodarskim i drugim događajima, davali su 
presjek događanja u toj općini. Prilozi su bili dosta informativni, potkrijepljeni fotografija-
ma, dok su komentari ostavljeni samom čitatelju. Znadem da težite biti što informativniji 
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i bolji, i vjerujem da ćete u tome i uspjeti. Kao čitatelj vašeg biltena, a 
posebice kao građanin Širokog Brijega, želio bih u vašem listu naći više 
priloga iz mjesta koje nisu samo središte. Tu je i Blato i Crnač i Rujan i tu 
žive mještani naše općine. 
Kada su u pitanju općinske službe, pokrili ste sve iz ureda predsjednika i 
većinu iz skupštine. Meni bi, primjerice, bilo zanimljivo doznati podatke iz 
ureda društvenih djelatnosti, financija, katastra, branitelja, ... 
Što se događa tamo? Što planiraju, i slično? 
Imate i rubriku građani pitaju, zanimljivo, ali nema baš nekih posebnih pi-

tanja. Znadem da naši građani teško komuniciraju, posebice ako treba navesti svoje ime, no, 
mi i vi smo tu da ih potaknemo na dijalog. 
Ne znam, možda sebi uzimam previše, ali zašto ne dati mogućnost i nazovimo ih dopisnicima, 
da se jave s događajima iz svog mjesta ili pak iz svoje djelatnosti. 
(Pero Zelenika, Večernji list)

Odlična suradnja s Općinom Široki Brijeg

Suradnja našeg medija s Općinom Široki Brijeg je na visokoj razini. 
Zahvaljujući odličnom Uredu za odnose s javnošću, trenutno su nam 
dostupni svi podaci i kontakti, te informacije koje nas u datom tre-

nutku zanimaju, a vezane su za rad ili događanja u Općini. Savjetnik za 
odnose s javnošću odlično obavlja svoj posao, te u što kraćem roku redovito 
dobivamo priopćenja popraćena fotografijama s određenog događaja. Što se 
tiče ostalih općina u Županiji, a i šire, u posljednjih nekoliko godina koliko 
portal Jabuka.tv aktivno prati događanja iz Hercegovine, apsolutno nikada 
nismo dobili niti jedno priopćenje iz bilo kojeg ureda lokalne uprave. Ovim 
putem u ime uredništva portala Jabuka.tv čestitam Općini Široki Brijeg na 
20. jubilarnom izdanju biltena, a svim građankama i građanima čestitam na 

dobivanju statusa grada uz napomenu da se svi moramo zajedno boriti za još bolji i kvalitetniji 
životni standard u našem gradu. 
(Domagoj Ledić, Jabuka.tv)

Bilten je pun pogodak

Kao novinarka Dnevnog lista mnogo pratim rad Općine Široki Brijeg, a mnogo toga 
i kroz informativni bilten “Široki info”. Prateći ga, osobno sam zaključila da je Vaš 
bilten pun pogodak, te da je ispunio sva očekivanja, budući da se u njemu građani 

mogu informirati o tome što i kako radi Općina, Općinski načelnik i Op-
ćinsko vijeće, dokle se stiglo sa realizacijom nekih projekata, te koji su 
to sljedeći. Tim, ali i ostalim svojim aktivnostima, vaš informativni bilten 
“Široki info” je stekao povjerenje brojnih korisnika vijesti, najava, doku-
menata, fotografija, prikaza i priloga, te je postao čitan i izvan Vaše Opći-
ne. Nadam se i vjerujem da će te ostati na tom istom putu, te i dalje rasti 
kako kakvoćom tako i opsegom. Nadam se da ćemo, kroz Vaš bilten, još 
dugi niz godina imati prigodu uživati u mnoštvu lijepih i poučnih tekstova 
iz gospodarstva, umjetnosti, kulture, sporta i drugih značajnijih događanja 
iz Općine Široki Brijeg. 

(Mirela Tučić, Dnevni list)

Bilten Općine Široki Brijeg 
siječanj - ožujak 2014.

Godina VII. 
Broj 20

Široki info
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Znanstveni simpozij o fra Dominiku Mandiću

Drugi dan znanstvenog simpozija o fra Dominiku Mandiću održan 
je 25. listopada 2013. u samostanskoj dvorani na Širokom Brijegu. 
Na samom početku simpozija nazočnima su se prigodnim riječima 

obratili fra Tomislav Puljić širokobriješki gvardijan i Miro Bošnjak 
ravnatelj širokobriješke gimnazije koja nosi ime fra Dominika Mandića. 
Na temu „Mandić-znanstvenik“ izlagali su: Mladen Ančić, Dijana 
Korać, Mate Nikola Roščić,  Draženko Tomić, Ljudevit Maračić, Pavao 
Knezović, Trpimir Vedriš, Tomislav Fabijanić i Maja Soldo, Darko 
Periša, Milenko Krešić, Miroslav Palameta, Gabrijel Jurišić, Franjo 
Šanjek, Ivo Banac, Ivica Šarac i Hrvoje Mandić. 
Prvog dana znanstvenog simpozija o fra Dominiku Mandiću održanog 24. 
listopada 2013. u Mostaru na temu “Mandić- franjevac i svećenik”svoje 
viđenje rada i života čovjeka, koji je iza sebe ostavio oko 35.000 stranica 
svoga znanstvenog rada, 30 knjiga, te oko 200 rasprava, dalo je mnoš-
tvo znanstvenih uglednika: Robert Jolić, Ante Čuvalo, Marko Karamatić, 
Vicko Kapitanović, Josip Sopta, Marjan Vogrin, Marinko Šakota, Ante 

Marić, Miroslav Akmadža, Juraj 
Batelja, Zlatko Matijević, Massi-
miliano Valente, Ivica Šarac, Tomi-
slav Jonjić, Mario Jareb, Ivo Lučić, 
Velimir Blažević, Ivo Banac, To-
mislav Đonlić, Zoran Grijak, Jure 
Krišto, Zlatko Hasanbegović, An-
drijana Barišić i Jadranka Neralić. 
Simpozij je održan u povodu 40. 
obljetnice smrti svećenika, pisca, 
dobrotvora... Oko 30-ak znanstve-
nika pokušalo je svojim radovima 
osvijetliti rad i djelo ovo svećenika 
rođenog Širokobriježanina, a čije 

Kultura

Dvije knjige i izložba slika Ružice Soldo 

U kinu 'Borak', 23. studenoga 2013., predstavljene su dvije knjige 
autorice Ružice Soldo pod nazivom “Otisci duše” i „A kiša samo 
što nije…“, a sklopu predstavljanje knjiga, održana je i izložba 

slika Ružice Soldo. Prvi predstavljač knjiga bio je književnik Fabijan 
Lovrić koji je govorio o njezinom bogatom pjesničkom opusu i poklonio 
joj pjesmu naziva „Poruka“, koju je i izrecitirao. Za Ružicu je imao samo 
riječi hvale, te ju je ukrasio epitetima jedinstvena i prepoznatljiva, i gdje 

je djelovanje nastavljeno u Italiji i 
Americi gdje je i umro.

fra Dominik Mandić

Šimo Ešić, Ružica Soldo i Fabijan Lovrić

fra Tomislav Puljić, fra Rober Jolić, Dijana Korać i  Mladen Aničić

god dođe ostavi svoj trag. Stihovi 
se gomilaju, a ona postaje sve bo-
lja. O Ružici je govorio i književ-
nik Šimo Ešić koji ju je pozdravio 
pjesmom „Zrnce sreće“, napisanoj 
njoj u čast. Za sebe je rekao da je 
samo jedan običan sanjar koji je iz 
dna duše zaljubljen u njezine stiho-
ve i uvijek im se iznova vraća. 
Stihove pjesama Ružice Soldo či-
tali su Anita Martinac i Borislav Ši-
mović i tako su posjetitelje proveli 
kroz autoričin rad. Autorica Ruži-
ca Soldo je zahvalila svim svojim 
sponzorima, prijateljima i gostima 
koji su uveličali ovu posebnu ve-
čer, te je sve posjetitelje pozvala na 
zakusku i razgledavanje izloženih 
slika. Večer je laganim notama vi-
oline otvorila i na kraju i zatvorila  
Nikolina Pandža, učenica srednje 
glazbene škole u Mostaru.
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Izložba slika Melite Kraus

U Franjevačkoj galeriji, 19. listopada 2013., otvorena je izložba slika 
slikarice i ilustratorice Melite Kraus, pod nazivom “Moj gradić Beltz”. 
„Ovo je prvi poznatiji židovski umjetnik koji uopće izlaže u BiH. 

Ovom izložbom ćemo približiti židovski i katolički narod koji ima zajednič-
ke korijene“, rekao je član Židovske zajednice u BiH Zoran Mandelbaum. 
„Dubuko uronjena u židovski folklor i misticizam, legende i priče s pod-
ručja Srednje i Istočne Europe, te Rusije ova nas je umjetnica u kontinui-

Izložba slika polaznika Likovne radionice “Brijeg“
U prostorijama 'Narodne knjižnice', 5. 

studenoga 2013., upriličena je treća 
izložba polaznika Likovne radionice „Bri-
jeg“ koja od 2008., djeluje pod mentor-
stvom prof. Željka Marića i Srećka Sliško-
vića. Nazočnima su se na samom početku 
programa prigodnim riječima obratili 
Srećko Slišković i Željko Marić koji je nagla-
sio svojstva i tehnika koji bi trebao imati 
svaki umjetnik. Izložbu je otvorio Općinski 
načelnik Miro Kraljević istaknuvši kako je 
upravo zahvaljujući kreativnosti i ljubavi 
Širokobriježana, Široki Brijeg s pravom mo-
žemo nazvati kulturnim središtem župani-
je. U glazbenom dijelu programa nastupila 
je Lucija Zovko. Svoje radove izložila su 43 
polaznika Likovne radionice. 

Kultura

U širokobriješkoj Narodnoj knjiž-
nici 5. studenoga 2013. Anita 
Martinac, dr. Antun Lučić i Dra-

gan Marijanović su predstavili knjige 
„Neograđeni vrta“ i  „Panta rei“. 

"Ljubav prema čovjeku prožima se 
kroz gotovo svih 77 pjesama bilo 
da je riječ o haiku, kratkim stihovi-
ma ili stihovima, koji se kao niska 
bisera prosipa niz brzake života", 

tetu neodoljivo uvodi u prizore koji 
za neupućena promatrača često 
sliče motivima iz fantastičnih svje-
tova bajki. Egzistencionalna, povi-
jesna i duhovna pozadina njezinih 
slika autentično je povezana s kon-
kretnim židovskim legendama, pri-
čama i pjesmama koje su židovske 
zajednice na području Europe kroz 
stoljeća održale duboko povezani-
ma, sjedinjenima u vlastitim progo-
nima i nesrećama, ali i obiteljskim 
slavljima, rečeno je o slikama. 

Autorica je predstavila izloške, a 
puno lijepih riječi o djelima“, rekao 
je umjetnički voditelj Franjevačke 
galerije fra Vendelin Karačić. Izlož-
bu je otvorio Josip Primorac savjet-
nik u županijskom ministarstvu ob-
razovanja, znanosti, kulture i športa. 
Izložba je bila otvorena do 4. stude-
noga 2013.

Nove knjige 
fra Vendelina Karačića 
i Sanijele Matković 

kazala je, između ostalog, Anita Martinac o zbirci pjesama "Panta rei" au-
torice Sanijele Matković. 

"Ovo je je jedna vrtopoema, ne ona koja se hoće zavrtiti nego ona koja će 
poslužiti učenicima i studentima kao vježbenica iz štokavske dijalektolo-
gije, kazao je dr. Antun Lučić predstavljajući knjigu pjesama "Neobrađeni 
vrta" fra Vendelina Karačića. 

U glazbenom dijelu programa nastupila je klapa „Dobrkovići“. 

Zoran Mandelbaum, Melita Kraus 
i fra Vendelin Karačić 

Polaznice Likovne radionice
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‘Ričnik zapadnoercegovačkoga 
govora’

Ova knjiga je spomenik našim djedovima i 
pradjedovima“, rekao je Ante Kraljević autor 
knjige ‘Ričnik zapadnoercegovačkoga govora’ 

prigodom predstavljanja ove knjige, 8. studenoga 

Turistićki vodič 
„OAZA U KAMENU” 

U Općinskoj vijećnici u Ljubuškom, 25. listopada 2013., predstavljen je 
turistički vodič „Oaza u kamenu - Županija Zapadnohercegovačka“ autora 
Grge Mikulića. Na samom početku predstavljanja ovog prvog dvojezičnog 

hrvatsko-engleskog turističkog vodiča Županije Zapadnohercegovačke 
nazočne je pozdravio Ivan Matić, predsjednik Turističke zajednice Županije 
Zapadnohercegovačke. „Ovaj turistički vodič o kamenu i sam predstavlja još 
jedan kamenčić u složenom mozaiku procesa kreiranja pozitivnog turističkog 
imidža naše županije. Smatram ga vrijednim promotivnim sredstvom“, rekao je 
između ostalog dr. Nino Ćorić predstavljajući vodič. Vodič,  pruža pravo malo 
bogatstvo informacija pisanih u turistima prihvatljivoj jezičnoj formi. Na 150 
stranica vodiča nalaze se i 203  fotografije. 

11. KNJIGA KARLA ROTIMA 

U kinu 'Borak', 14. studenoga 2013., predstav-
ljena je 11. knjiga Karla Rotima pod nazivom 
„Učenje i osposobljavanje, povijesni razvitak 

školstva, društveno politička događanja“. „Karlo Ro-
tim je prije tri godine kada smo predstavljali njego-
vu 10. knjigu rekao da je to posljednja knjiga koju je 

2013., u hotelu ‘Park’ u Širokom Brijegu. 
Autor Kraljević rođeni Širokobriježanin (iz sela 
Rujan) s prebivalištem u Zagrebu zahvalivši se svima 
koji su pomogli izdavanje ove knjige, a koja je plod 
višegodišnjeg rada istaknuo da je za neke od više od 
13.000 natuknica trebalo svega nekoliko trenutaka, a 
za neke dane i mjesece da ih se objasni. „Ovaj ričnik 
u stvarnosti ima 1.350, a ne 544 stranice“, dodao 
je Kraljević. „Nimalo reda radi nego promišljeno i 
umno Kraljević   se dosjetio posvetiti svoje životno 
djelo onima koji su govorili, pa se i sačuvao njihov 
jezik“, istaknuo je između ostalog dr. sc. Antun 
Lučić redoviti profesor na Filozofskom fakultetu 
Sveučilišta u Mostaru koji je napisao pogovor za 
knjigu. Novinar i humorista Frano Vukoja je na sebi 
svojstven i jedinstven način opisao nekoliko natuknica 
i izričaja što je izazvalo smijeh i aplauz nazočnih na 
predstavljanju knjige. 

napisao, oni naivniji su to i povjerovali, ali oni koji 
Karla poznaju malo bolje znali su da on neće stati, da 
će nastaviti pisati. Pred nama je 11. knjiga Karla Roti-

ma prepoznatljivog izgleda koju toplo preporučujem 
svima vama“, rekao je u uvodnom obraćanju Predrag 
Kožul predsjednik Matice hrvatske Ogranak Široki 
Brijeg koja je nakladnik i organizator predstavljanja 
knjige „Učenje i osposobljavanje, povijesni razvitak 
školstva, društveno politička događanja“ autora Kar-
la Rotima. Predstavljač i recezent knjige doc. dr. sc. 
Mile Lasić rekao je da se knjiga može nazvati i 'sa-
brana djela Karla Rotima' jer se u njoj nalazi preko 90 
stručnih radova koji su objavljeni u različitim časo-
pisima. Nabrojivši sve naslove autorovih djela koga 
je nazvao kroničarem Herceg Bosne dr. Mile Lasić je 
istaknuo uvjerenje da Karlo neće prestati pisati jer on 
ne može mirovati. „Nije me iznenadilo što je Karlo 
Rotim napisao 11. knjigu, ali moram reći da nedo-
staje još jedna, a to je rodoslovlje prezimena Rotim“, 
rekao je između ostalog prof. Nino Rotim dodavši da 
je preko 40 pisaca za literaturu pri pisanju svojih knji-
ga koristilo djela Karla Rotima. Voditeljica programa 
Željka Šaravanja pročitala je recenziju prof. dr. sc. 
Mladena Bevande, a na samom kraju programa autor 
knjige „Učenje i osposobljavanje, povijesni razvitak 
školstva, društveno politička događanja“ Karlo Rotim 
zahvalio je svima koji su na bilo koji način pomogli 
da ova knjiga ugleda svjetlo dana. 

Kultura

Ante Kraljević i Predrag Kožul

dr. sc. Mile Lasić, Karlo Rotim i Nino Rotim
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U kinu 'Borak', 25. studenoga 2013., održana je 
promocija knjige 'Valovi moga života, uspome-
ne i sjećanja' zagrebačkog Širokobriježanina Vi-

daka Jelića, tiskana u sunakladi autora i Ogranka Mati-
ce hrvatske u Širokom Brijegu. 
Vidak Jelić se rodio 1948. godine u Širokom Brijegu 
gdje je pohađao i završio osnovnu školu, a zatim i sred-
njoškolsko gimnazijsko obrazovanje. Kao i mnogi dru-
gi mladi ljudi iz ovih krajeva Vidak odlazi studirati u 
Zagreb gdje i ostaje do današnjih dana. Cijelo to dugo 
razdoblje svojeg života u Zagrebu Vidak nosi u srcu 

Kultura

dr. sc. Tomislav Petković, mr. sc. Vera Šutalo, mr. sc. Ivan Kozlica, Vicko 
Goluža i mr. sc. Vidak Jelić

'Valovi moga života, uspomene i sjećanja'
svoj zaselak, svoj Široki i Hercegovinu što je i opisao u 
svojoj svojevrsnoj biografiji koju je predstavio svojim 
Širokobriježanima. Na širokobriješko predstavljanje iz 
Zagreba došli su i Ivan Kozlica koji je urednik izda-
nja, zatim mr. sc. Vera Šutalo te Vidakov suborac iz 
Domovinskog rata dr. sc. Tomislav Petković, kao i 
Vicko Goluža koji je na šaljiv način govorio o autoru 
knjige Vidaku Jeliću. Glazbeni dio programa obogati-
la je Lucija Zovko, a okupljene posjetitelje na početku 
je pozdravio predsjednik Ogranka g. Predrag Kožul.
Program predstavljanja vodio je Gojko Jelić.

Predstavljena “Širokobriješka književna čitanka” autorice Blanke Kraljević
 

U organizaciji Matice hrvatske Ogranak Široki Brijeg u kinu 'Borak', 23. siječnja, upriličeno je predstavljanje 
'Širokobriješke književne čitanke' autorice Blanke Kraljević koja je u ovom jedinstvenom biobibliograf-
skom leksikonu iznijela pregled stvaranja širokobrijeških autora od davne 1821. godine (fra Rafo Barišić) 

do današnjeg dana. Knjigu su predstavili urednik fra Ante Marić, ocjenjivači knjige dr. sc. Marko Tokić i Ante Kra-
ljević. U ime nakladnika nazočnima se prigodnim riječima obratio predsjednik širokobriješkog ogranka Matice 
hrvatske Predrag Kožul. Autorica Blanka Kraljević zahvalila je svima koji su pomogli da “Čitanka” ugleda svjetlo 
dana. U dramsko-zabavnom programu nastupili su glumci Amaterskog kazališta ‘Didak’ iz Širokog Brijega, te 
učenici Glazbene škole Široki Brijeg. Program je vodila Višnja Spajić. 'Širokobriješka književna čitanka' sadrži 85 
imena i 115 odabranih priloga iz književnih djela među kojima prevladavaju pjesme. Kriterij za uvrštavanje u 
knjigu je rođenje, školovanje, življenje i književno djelovanje u širokobriješkom okruženju i postojanje barem 
jednog objavljenog naslova (knjige) iz lirike, epike, drame, eseja ili publicistike.

fra Ante MarićBlanka Kraljević Ante Kraljević dr. sc. Marko Tokić
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Franjevačka galerija

„TROPLET RIJEČI, SLIKA I GLAZBE“ 

U Franjevačkoj galeriji, 8. studenoga 2013., održan je program pod 
nazivom ‘Troplet riječi, slika i glazbe’. Predstavljene su knjige 
„Gospar – Danonoćja Đele Jusića“ autora Gradimira Gojera, 

te zbirka poezije „Slikopisi u kamenu“ i knjiga smiješnica i poučnica 
„Lav i mrav“ autora fra Vendelina Karačića. U Franjevačkoj galeriji je 
postavljena izložba mr. Josipa Mijića akademskog slikara, sa slikama 
koje su rađene za fra Vendelinovu knjigu „Lav i mrav“, i izložba grafika 
prof. Mire Petrica akademskog slikara koje su rađene za fra Vendelino-
vu zbirku pjesama „Slikopisi u kamenu“. U ovom bogatom kulturnom 
programu, osim autora sudjelovali su i fra Tomislav Puljić širokobriješki 

gvardijan, fra Jozo Pejić ravnatelj 
Franjevačke galerije, Mato Jerinić 
književnik iz Dubrovnika, Đelo 
Jusić skladatelj i dirigent iz Du-
brovnika, prof. dr. sc. Antun Lučić, 
prof. Jozo Marić, voditeljica pro-
grama Željka Šaravanja, te Bruno 
Težak iz Dubrovnika koji je na 
gitari izveo nekoliko skladbi Đele 
Jusića. ‘Troplet riječi, slika i glaz-
be’, svečano je otvorila rektorica 
Sveučilišta u Mostaru Ljerka Osto-
jić, a izložba slika bila je otvorena 
do 4. prosinca 2013.   

Kultura

I u Širokom Brijegu predstavljena 
knjiga 'U susret riječi' 

Promocija knjige poezije 'U susret riječi' autorica Anite Martinac 
i Sanijele Matković, nakon Čitluka, upriličena je 10. prosinca 
2013., u kinu 'Borak'. Knjigu je predstavio fra Mario Knezović, 

istaknuvši hrabrost i empatiju kao temeljne odlike ženskog roda, po-
moću kojih mijenjaju ovaj svijet. „Žene su te koje su vjerno ostale uz 
Isusa dok je umirao na križu. Žena umije prepoznati težinu, ali i veli-
činu križa. I bol oplemeniti emocijom. Autorice su se odvažile svojim 
stihom ponijeti križeve drugih i oplemeniti ih s ljubavlju.“ Cjelokupni 
prihod od prodaje knjiga namijenjen je Udruzi oboljelih od limfoma 
i leukemije 'Zagrljaj' iz Mostara. „Pišući ovu predivnu knjigu Anita 
i Sanijela su odlučile pomoći u liječenju teško oboljele djece“, rekao 
je Oliver Šunjić, utemeljitelj i predsjednik Udruge ”Zagrljaj”, koji je 
i sam iskusio tu tešku bolest. Knjigu je svojim ilustracijama uljepšala 
akademska slikarica Magdalena Džinić Hrkać, a recenziju je napisala 
književnica Ružica Soldo.
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U sklopu manifestacije „Dani Matice hrvatske u Brotnju“ u hotelu 
'Brotnjo', 16. listopada 2013., upriličena je večer sa svećenikom i 
piscem fra Franjom Mabićem župnikom župe Izbično, kao i pred-

stavljanje njegovih triju knjiga: 'Tjestenine i rižoti', 'Pripovijetke i doga-

U organizaciji Matice hrvatske Ogranak Široki Brijeg u kinu ‘Bo-
rak’, 7. prosinca 2013., predstavljena je zbirka dječjih pjesama 
‘Za tvoj osmijeh, dijete’ autorice Ružice Zeljko i izložba ilustra-

cija iz knjige akademske slikarice Kristine Ćavar. „Ovo je prva zbirka 
dječjih pjesama objavljena u Širokom Brijegu i stoga od srca čestitam 
Ružici, koja se poput djece ne ustručava nazvati stvari pravim imenom. 
Autorica u svojoj poeziji ne robuje strogim zakonima poetike, nego 
prednost daje poruci koju nosi pjesma“, rekla je predstavljajući zbirku 
dječjih pjesama ‘Za tvoj osmijeh, dijete’, između ostalog prof. Blanka 
Kraljević. Gojko Jelić je pročitao recenziju fra Ante Marića. „Ružica 
je ovom zbirkom pjesama ušla u svijet poezije, družila se s njom već 
dugo, dugo. Svojim je stihovima vidjela ljepotu, divila joj se i znala pri-
mijetiti ono što se djeci sviđa“, stoji u recenziji fra Ante Marića. Pjesme 

Kultura

đaji' i 'Božje bilje oko nas', a koje 
su tiskane u sunakladi Ogranka 
Matice hrvatske u Čitluku, Naših 
ognjišta i župe sv. Josipa Radnika 
u Izbičnu. 
Knjige su predstavili prof. Kristi-
na Pavković, prof. Krešimir Šego, 
prof. Andrija Stojić predsjednik 
Matice hrvatske Ogranak Čitluk 
i autor fra Franjo Mabić. U uvod-
nom izlaganju Stojić je govorio o 
samoj manifestaciji 'Dani Matice 
hrvatske u Brotnju', te o ukupnom 
književnom opusu autora knjiga 
fra Franje Mabića. 
Izvedbom nekoliko glazbenih dje-
la na flauti i gitari, ovu književnu 
večer uveličali su učenici Osnovne 
glazbene škole iz Čitluka. 
Nakon završetka programa posjeti-
telji su se mogli uvjeriti u kvalitetu 
jela s tjesteninom i rižotima koje je 
za ovu prigodu pripravio autor. 

su čitala djeca među kojima i tro-
je od ukupno petero djece Ružice 
Zeljko, koja je dječju poeziju po-
vremeno objavljivala u različitim 
časopisima. Autorica Ružica Zelj-
ko zahvalila je svima koji su po-
mogli tiskanje, kao i predstavljanje 
knjige. Predstavljanje zbirke pje-
sama svojim nastupom, izvedbom 
Mozartovih sonata, upotpunio je 
mladi glazbenik Božo Cigić, a pro-
gram je vodila Martina Mikulić. 

PRVA ZBIRKA DJEČJIH PJESAMA RUŽICE ZELJKO

 ‘ZA TVOJ OSMIJEH, DIJETE’ 

Ružica Zeljko, Gojko Jelić, Blanka Kraljević i Martina Mikulić

Krešimir Šego, fra Franjo Mabić, Kristina Pavković i  Andrija Stojić

U Čitluku predstavljene 
tri knjige fra Franje Mabića
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             MAŽORETKINJE  GRADU  SVOME

U prepunom kinu ‘Borak’, 6. prosinca 2013., mažoretkinje „Široki”, pod vodstvom trenerice i 
koreografkinje Marije Topić Ramljak, u povodu blagdana svetog Nikole priredile su tradicionalni 
jednosatni program pod nazivom „Mažoretkinje svome gradu“. Nastupile su sve četiri dobne skupine 

mažoretkinja i to: dječji sastav, kadeti, juniori i seniori i vrtićke hobi skupine. Na kraju programa voditeljica, 
trenerica i koreografkinja Marija Ramljak je uručila Općinskom načelniku Miri Kraljeviću medalju u znak 
zahvalnosti za nesebično pomaganje i velikodušnu potporu u njihovu radu.   Širokobriješke mažoretkinje 
su osnovane 2000. godine kao mažoretkinje grada Širokog Brijega i broje preko 420 članica. Višestruke su 
prvakinje države i Europe.

Izložba slika  
Likovne kolonije  
‘Fra Mirko Ćosić’

U organizaciji Akademije li-
kovnih umjetnosti Široki 
Brijeg Sveučilišta u Mo-

staru, a u povodu 110. obljetnice 
rođenja fra Mirka Ćosića u galeriji 
ALU Široki Brijeg, 10. prosinca 
2013., otvorena je izložba radova 
Likovne kolonije ‘Fra Mirko Ćo-
sić’ Bovisti. 

Izložbu je otvorila veleposlanica 
Njemačke u BiH NJ.E. Urlike Ma-
ria Knotz istaknuvši između osta-
log da jako cijeni kulturu i da joj 

je neobično drago što ima priliku 
boraviti u Širokom Brijegu i otvo-
riti ovaj prvorazredni kulturni do-
gađaj. 

Nazočnima su se prigodnim rije-
čima obratili širokobriješki gvar-
dijan fra Tomislav Puljić, dekan 
ALU Široki Brijeg akademski 
kipar Stjepan Skoko, te akadem-
ski slikar Antun Boris Švaljek. 

Svečanost otvaranja izložbe s 
nekoliko glazbenih brojeva upot-
punila je ženska vokalna skupina 
‘Tibia’. Prikazan je i 10-minutni 
dokumentarni film koji je sni-
mljen za vrijeme trajanja likov-
ne kolonija fra Mirko Ćosić koja 
je održana u Buhovu polovicom 
svibnja prošle godine. 

Kultura

NJ.E. Urlike Maria Knotz
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U Franjevačkom samostanu na Širokom Brijegu u organizaciji 
Vicepostulature postupka mučeništva „Fra Leo Petrović i 65 
subraće“, 20. listopada 2013., održan je 5. simpozij „Stopama 

pobijenih“. Simpozij je započeo svetom misom koju je predvodio vikar 
Hercegovačke franjevačke provincije dr. fra Ivan Ševo uz sumisništvo 
širokobriješkog gvardijana fra Tomislava Puljića i vicepostulatora fra 
Miljenka Stojića. Fra Ivan je u propovijedi naglasio potrebu za našim 
obiteljskim i narodnim zajedništvom. Pohvalio je sve one napore koji 

se čine na tom području. Vjernici koji su dupkom ispunili samostansku 
crkvu pozorno su pratili njegove riječi. Na kraju svete mise gvardijan 
fra Tomislav se zahvalio predvoditelju svete mise i propovjedniku fra 
Ivanu, te vicepostulatoru fra Miljenku Stojiću na svemu što čini u okviru 
Vicepostulature. Simpozij je zatim nastavljen u samostanskoj dvorani. 
Prvo predavanje s temom „Borbe za Široki Brijeg od studenoga 1944. 
do 7. veljače 1945.“ održao je mr. sc. Hrvoje Mandić. Koristeći se 
podatcima iz više knjiga, radova i monografija, Mandić je ukratko 
predstavio napade komunističkih snaga koji su se vodili na području 
Širokog Brijega u spomenuto vrijeme. Slušateljima je približio 
odgovornost komunističkog vodstva za počinjene zločine. Naglasio je 
da je na području Širokog Brijega, nakon što je pao pod komunističku 
vlast, za samo nekoliko dan nastalo do sada popisanih 150 što većih što 
manjih masovnih grobnica. Drugo predavanje održao je mr. sc. Tomislav 
Đonlić. Tema njegovog predavanja bila je „Politički okvir i organizacija 
partijskih tijela u obračunu s katoličkim klerom u Dalmaciji“. Đonlić 
je izlaganje zaključio riječima: „Borba koju su jugoslavenski komunisti 
vodili protiv Katoličke crkve u Dalmaciji svodila se na optužbe za 
‘protunarodni rad’ i podupiranje “reakcije” pri čemu su se navodile brojne 
fraze o “protunarodnom djelovanju klera’, ‘razbijanju jedinstva naroda’ 

Da se ne zaboravi

5. simpozij ‘Stopama pobijenih’

Katolički svećenici - glavni neprijatelji komunista
i sl. Iz toga se može zaključiti da 
je primarni cilj Komunističke 
partije i njenih represivnih organa 
bio obračun s nepoćudnim ljudima 
i idejama, a katoličke svećenike 
svrstavali su, pak, u glavne 
neprijatelje.“ 
Treće predavanje održao je Mario 

Bagarić, pročelnik Povjerenstva za 
uređivanje i obilježavanje grobišta 
iz Drugog svjetskog rata i poraća 
na području Općine Kupres. U 
svom izlaganju predstavio je rad 
kupreškog povjerenstva koje je za 
kratko vrijeme svoga postojanja 
napravilo veliki posao. Tako je 
prošlog ljeta iskapalo masovnu 
grobnicu na Ogledalima gdje je 
pobijeno 70-ak kuprešaka. Bila je 
to odmazda za pretrpljene poraze 
u bitkama. Osveta bi poprimila 
još strašnije razmjere da se nije 
usprotivio i sve donekle spriječio 
jedan utjecajni komunist iz Šuice. 
Žrtve ovog zločina pokopane su 
u kosturnici spomen obilježja 
blagoslovljenog 16. kolovoza 
2013. godine.  

dr. fra Ivan Ševo, fra Miljenko Stojić i fra Tomislav Puljić

Detalj s 5. simpozija “Stopama pobijenih”
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02 Da se ne zaboravi

Položen vijenac i zapaljena 
svijeća za poginule i umrle 
širokobriješke branitelje

U povodu blagdana Svih sve-
tih i Dušnog dana, na Trgu 
širokobrijeških žrtava kod 

Križa, 31. listopada 2013., položen 
je vijenac i zapaljena svijeća za sve 
poginule i umrle širokobriješke bra-
nitelje. Uz nazočnost predstavnika 
Općine i Udruga proisteklih iz Do-
movinskog rata, vijenac su položili 
i svijeću zapalili Općinski načelnik 
Miro Kraljević i predsjednik Općin-
skog vijeća Vinko Topić. Predstavnici 
udruga proisteklih iz Domovinskog 

rata položili su vijence i zapalili svijeće na grobovima poginulih širokobriješ-
kih branitelja na cijelom području Općine Široki Brijeg. 

14. godišnjica smrti 
dr. Franje Tuđmana 

U znak sjećanja i poštovanja 
prema utemeljitelju hrvat-

ske države Franji Tuđmanu, u 
povodu 14. godišnjice od smrti 
prvog hrvatskog predsjedni-
ka, 10. prosinca 2013., Općinski 
načelnik Miro Kraljević je s po-
moćnicima i suradnicima, pred-
stavnicima Udruga proisteklih iz 
Domovinskog rata, te predsjed-
nikom Općinskog vijeća Vinkom 
Topićem zapalio svijeću ispred 
spomenika dr. Franji Tuđmanu u 
Širokom Brijegu. "Uvijek i sve za 
Hrvatsku, a našu jedinu i vječnu 
Hrvatsku ni za što" bilo je temelj-
no načelo i životni put utemelji-
telja suverene hrvatske države 
dr. Franje Tuđmana. 

20. obljetnica 2. gardijske brigade HVO-a
 

Obilježavanje 20. obljetnice utemeljenja 2. gardijske brigade Hrvat-
skog vijeća obrane (HVO) započelo je (14. prosinca 2013.) u vojarni 

Stanislava Baje Kraljevića u Rodoču polaganjem vijenaca i služenjem 
svete mise za sve poginule i umrle pripadnike te postrojbe, koju je 
predvodio vojni biskup Tomo Vukšić. Nakon mise u Hrvatskom domu 
'Hercega Stjepana Kosače' održana je svečana akademija na kojoj su 
zapovjednici govorili o ratnom putu 2. gardijske brigade HVO-a. "Ova 
postrojba je u teškom vremenu branila i obranila svoj narod. Kroz nju 
su prošli ljudi koji su za svoje ideale i svoj narod bili spremni dati sve što 
su imali, pa i svoje živote", rekao je brigadir Slaven Galić, zapovjednik 
Prve pješačke gardijske pukovnije Oružanih snaga BiH. Brigadni general 
Ivica Jerkić, zamjenik zapovjednika Operativnog zapovjedništva Oruža-
nih snaga BiH, u svom je govoru naglasio kako je 2. gardijska brigada 
HVO-a bila elitna postrojba koja nikada nije naređivala ili provodila zlo-
čine. "Uspjesi koje je 2. gardijska brigada postigla u sklopu hrvatskih 
snaga doprinijeli su potpisivanju mirovnog sporazuma i završetku rata 
na ovim prostorima", rekao je brigadni general Ivica Jerkić. Brigadir Jer-
kić je pohvalio djelovanje Prve pješačke gardijske pukovnije Oružanih 
snaga BiH, u čijem sastavu aktivno djeluje stotinjak bivših pripadnika 2. 
gardijske brigade HVO-a. Bivši zapovjednik 2. gardijske brigade, general 
Stanko Baja Sopta istaknuo je da su hrvatski vojnici u HVO-u i HV-u koji 
su se borili u sklopu hrvatskih snaga bili i ostali zajedno.
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Ovaj dan (18. studenoga) obilježava se i kao Dan Županije Zapadno-
hercegovačke i Dan Općine Grude. Županija Zapadnohercegovačka 
proglasila je 18. studenoga neradnim danom.  
U povodu Dana Županije Zapadnohercegovačke, u kinu 'Borak', 15. 
studenoga 2013., održana je svečana sjednica Vlade i Skupštine Žu-
panije Zapadnohercegovačke. Nazočnima su se prigodnim riječima 
obratili predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić, predsjednik Skupštine 
ŽZH Ante Mišetić i predsjednik Glavnog odbora HZ HB mr. Vladimir 
Šoljić. Prije početka sjednice položeni su vijenci i zapaljene svijeće na 
Trgu širokobrijeških žrtava kod Križa u središtu grada. 
Predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić, čestitavši Dan Županije ista-
knuo je: „Dan Županije, 18. studenoga, uzeli smo kako bismo se jed-
nom godišnje prisjetili devedesetih godina kada je osnovana Hrvat-
ska zajednica Herceg-Bosna, svih tih godina hrvatskog stradanja, ali 
i hrvatskog ponosa. Kako bismo se posebno prisjetili i odali trajnu 
počast onima koji su dali svoje živote i svoje dijelove tijela u borbi 
za hrvatsku samostalnost.“ 
„Lijepo je danas biti ovdje i sresti ljude koji su tih godina, kad je 
najviše trebalo, bili na pravom mjestu, ali isto tako i ove mlade ljude 

Da se ne zaboravi

Zdenko Ćosić, predsjednik Vlade ŽZH

Detalj sa svečane sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke

UGrudama je 18. studenoga 1991. godine uspostavljena Hrvatska zajednica Herceg-Bosna, sa 
sjedištem u Mostaru. U njen sastav ušlo je 30 općina: Jajce, Kreševo, Busovača, Vitez, Novi 
Travnik, Travnik, Kiseljak, Fojnica, Dobretići, Kakanj, Vareš, Kotor Varoš, Tomislavgrad, Liv-

no, Kupres, Bugojno, Gornji Vakuf, Prozor, Konjic, Jablanica, Posušje, Mostar, Široki Brijeg, Grude, 
Ljubuški, Čitluk, Čapljina, Neum, Stolac i Ravno. 
U Odluci o uspostavi Hrvatske zajednice Herceg-Bosne je naglašeno da će Hrvatska zajednica Herceg-
Bosna poštovati demokratski izabranu vlast Republike Bosne i Hercegovine sve dok postoji državna 
nezavisnost Bosne i Hercegovine u odnosu na bivšu ili svaku drugu Jugoslaviju. Stvaranje obrambene 
zajednice dobilo je potporu i iz Republike Hrvatske ponajprije zbog teške i neizvjesne situacije u kojoj 
se ona tada nalazila. Taj dan pao je Vukovar i došlo je do teškog stradanja hrvatskog naroda u istoč-
noj Slavoniji. Hrvatska zajednica Herceg-Bosna zamišljena je kao privremeno tijelo vlasti u funkciji 
obrane onih dijelova Bosne i Hercegovine gdje su Hrvati bili u većini ili su barem činili značajan udio 
stanovništva. Predsjednik Herceg-Bosne mr. Mate Boban je na pitanje razloga formiranja Herceg Bo-
sne odgovorio je: „Bosna ponosna prestala je biti ponosna. Njenim cestama, željeznicom, eterom nje-
nim - kruži zlo. Ona je okupirana. Hrvatski narod, ponosan narod, morao je učiniti nešto da u tome ne 
sudjeluje, da dadne do znanja da to ne želi." 

Dan Hrvatske zajednice Herceg Bosne i Županije Zapadnohercegovačke

koji će, nadam se, biti jednako spremni 
biti na braniku slobode, kao što su bile i 
generacije kojoj ja pripadam“, rekao je 
Vladimir Šoljić. 
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Dinamo 
u Širokom Brijegu

U prijateljskoj utakmici ig-
ranoj 14. siječnja na stadionu 
'Pecara' GNK Dinamo je go-

lom Dine Perića u 82. minuti pobi-
jedio domaćina NK Široki Brijeg. 
U 10. minuti susreta od igračke 
karijere se oprostio dugogodišnji 
igrač i kapetan Širokog Brijega 
Dalibor Šilić. 
Utakmica je imala humanitarni 
karakter jer će cjelokupan prihod 
od prodaje ulaznica biti uplaćen  
Humanitarnoj udruzi 'Fra Mladen 
Hrkać' za nabavku prilagođenog 
vozila za prijevoz invalida i slabo 
pokretnih osoba koji idu na liječenje 
u Zagreb. 
Istog dana je u hotelu 'Park' u or-
ganizaciji NK Široki Brijeg održana 
'Plava noć' na kojoj su uz vod-
stvo i nogometaše Širokog Brijega 
nazočili i nogometaši hrvatskog pr-
vaka Dinama, kao i stručni stožer na 
čelu s trenerom Zoranom Mamićem 
i predsjednikom kluba Mirkom 
Barišićem. 'Plava noć' je također 
imala svoj humani karakter. Organ-
izirana je aukcija, a prikupljeni no-
vac bit će uplaćen braći Anti i Zvon-
imiru Ćavaru djeci koja su ostala 
bez oba roditelja. Osim sportske, 
svoju ljudsku veličinu pokazali su 
igrači Dinama predvođeni Josipom 
Šimunićem koji su ovu humanitarnu 

akciju pomogli sa 5.000 KM, te ostali brojni gospodarstvenici s područja 
Hercegovine koji su dali svoj doprinos ovoj hvale vrijednoj humanitarnoj 
akciji. Najveću cijenu na aukciji postigao je dres Josipa Šimunića koji je 
prodan za 16.000 KM ('Proenergy' d.o.o. Mostar). 

U našem gradu

Cvita Ćavar proslavila 103. rođendan 

Cvita Ćavar iz Oklaja, najstarija Širokobriježanka je 7. siječnja 
2014.  proslavila svoj 103. rođendan. Cvita je udovica Bože 

koji je nestao na križnom putu, rođena je Crnču. Rodila je petero 
djece od kojih je njih troje živih. Zanimljivo je da je baka Cvita 
vjerni navijač zagrebačkog 'Dinama' od 1982. godine.

Detalj s utakmice NK “Široki Brijeg” - GNK “Dinamo”

Detalj s “Plave noći”

Detalj s “Plave noći”
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Razlika futura i aorista je nada.

Najiskrenije suze su od luka.

U ljubavi je od „Ne“ do „Da“ samo jedan ko-
rak.

Nama za Božić, čestitka ispod bora, a njima 
kredit, na poček, od HBOR-a.

Za dom spreman. Najmanje trosoban.

Toliko strašila, a prinosi mali.

Posmrtni govor kazuje kakav je pokajnik 
trebao biti.

Pametniji popušta živčano.

U ratu i seksu krvare isti: nevini.

Iz Matinog kuta
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Aforizmi 
Piše: Marinko Ćavar 

Najviše nas je u trpnom stanju.

Sve je moguće: odnosi zamrznuti, a nama 
prevruće.

Ne diži se bane.

Da mi je biti javni dug, pa da me otpišu.

Glavu gore. Ne može gore.

Ti si ništica. A ti si dvije - fuj.

Sada nastavnici bježe s nastave.

Ni lav lavici nije uvijek lav.

Za tuču dva majmuna, treći veli: ljudska posla.

(Ne)ozbiljno



Iz istog 
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